   Информация об осуществлении государственного земельного контроля
     Государственный земельный контроль является важным звеном в системе государственного управления в сфере землепользования и ведется в нашей стране со времен плановой экономики. Ныне использование земель, казалось бы, должно быть эффективнее, но, к сожалению, это не так, огромные площади земель зачастую просто не обрабатываются. Государственный земельный контроль в отношении всех видов и категорий земельных участков как объектов гражданских прав в настоящее время осуществляет Росреестр и его территориальные органы.

       Росреестр осуществляет контроль за соблюдением:

-выполнения требований земельного законодательства по недопущению самовольного занятия земельных участков, самовольного обмена земельными участками и использования земельных участков без оформленных на них в установленном порядке правоустанавливающих документов, а также без документов, разрешающих ведение хозяйственной деятельности;

-порядка переуступки права пользования землей;

-выполнения требований земельного законодательства об использовании земель по целевому назначению;

-выполнения требований о наличии и сохранности межевых знаков границ земельных участков;

-порядка предоставления сведений о состоянии земель;

-исполнения предписаний по вопросам соблюдения земельного законодательства и устранения нарушений в области земельных отношений.

     В соответствии с пунктами 6 и 11 «Положения о государственном земельном контроле», утвержденного постановлением Правительства РФ от 15.11.2006 № 689, государственными инспекторами по использованию и охране земель (госземинспекторами) являются только должностные лица Росреестра и его структурных подразделений, осуществляющие государственный земельный контроль. Исходя из полномочий, предусмотренных Положением, госземинспектора, то есть должностные лица Росреестра и его структурных подразделений, вправе привлекать нарушителей земельного законодательства к административной ответственности за совершение административных правонарушений, ответственность за которые предусмотрена следующими статьями Административного кодекса:

- статьей 7.1 – самовольное занятие земельного участка и т.д.;

- частью 1 статьи 7.2 – уничтожение или повреждение специальных знаков;

- статьей 7.10 - самовольная уступка права пользования землей, недрами, лесным участком или водным объектом;

- статьей 8.5 - сокрытие или искажение экологической информации;

- статьей 8.7 – невыполнение обязанностей по рекультивации земель, обязательных мероприятий по улучшению земель и охране почв;

- статьей 8.8 – использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.

   За период времени с 01.01.2010 г. по 30.09.2010 г. госземинспекторами Октябрьского отдела Управления Росреестра по Ростовской области проведена 171 проверка соблюдения земельного законодательства на территории Октябрьского района Ростовской области. В результате проведенных проверок к административной ответственности привлечены 7 нарушителей земельного законодательства в части ст.7.1 Административного кодекса, а также 3 нарушителя земельного законодательства в части ст.8.8 Административного кодекса.
