[bookmark: _GoBack]Впервые сертификат качества «Сделано на Дону» получили донские гипермаркеты федеральной торговой сети
Диплом о сертификации собственного производства «Сделано на Дону» генеральному директору группы «О’КЕЙ» Миодрагу Боройевичу вручил первый заместитель губернатора Ростовской области Виктор Гончаров в Новочеркасске на официальной церемонии открытия первого гипермаркета нового формата на юге России.
— Сегодняшнее событие является ярким примером положительной тенденции развития потребительского рынка Ростовской области и имеет тройное позитивное значение,— подчеркнул первый замглавы донского региона.— Во-первых, новый гипермаркет обеспечит работой 160 жителей области. Кроме того, «О`КЕЙ» стал первой федеральной сетью, которая прошла аудит системы «Сделано на Дону» и в дальнейшем сможет использовать этот знак при маркировке продукции собственного производства. В-третьих, сегодня во всех магазинах этой розничной сети Ростовской области стартовала Неделя донских товаропроизводителей, в рамках которой запланированы дегустации продукции донских предприятий. Надеемся, что такое взаимодействие представителей сетевого ритейла и местных товаропроизводителей перерастет в долгосрочное эффективное взаимодействие.
С этой же целью до церемонии открытия гипермаркета департаментом потребительского рынка области, донским минсельхозпродом и руководством сетевой компании  был организован круглый стол, где обсуждались вопросы продвижения продукции донских производителей в сетевом ритейле.
В свою очередь, руководство торговой сети в рамках мероприятия отметило наиболее крупных и значимых производителей Ростовской области специальной премией «О’КЕЙ» «Выбор покупателя» в номинации «Региональные продукты». Среди компаний, которые пользуются заслуженным спросом покупателей, генеральный директор «О’КЕЙ» Миодраг Боройевич наградил ООО «Ростовский Колбасный завод «Тавр», ООО «Два капитана», ТД «Арктика», ООО «Хлебзавод Юг Руси», ООО «Аксайская птицефабрика», ООО «Вепоз — Торговый Дом» и ООО «Южная Торговая Компания».
Во время мероприятия Виктор Гончаров отметил, что для донского региона торговля является исторически традиционной сферой, которая приносит стабильный доход и занятость населения. Так, по итогам 2017 года оборот розничной торговли в Ростовской области составил свыше 880 млрд рублей, что соответствует шестому месту в рейтинге регионов России. Только в первом полугодии текущего года розничные торговые сети формировали в среднем четверть общего оборота розничной торговли.
-  Открытый в Новочеркасске гипермаркет стал третьим по счету в Ростовской области и нашим первым гипермаркетом нового формата на юге России,— сообщил генеральный директор «О’КЕЙ» Миодраг Боройевич.—  Теперь, помимо привлекательных цен, широкого ассортимента и неизменно высокого качества, наши покупатели смогут оценить и инновационный формат компактного городского гипермаркета.
По данным торговой компании, такие магазины отличаются меньшей площадью и более удобной навигацией. Несмотря на довольно небольшую торговую площадь (всего 4000 кв. метров) ассортимент нового гипермаркета включает в себя более 25 тысяч позиций, в том числе товары местного производства и сертифицированные знаком «Сделано на Дону».
