Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Октябрьского района об утверждении положения  «Предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на компенсацию части стоимости  агрохимического обследования пашни»

Проект постановления Администрации Октябрьского района «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на компенсацию части стоимости  агрохимического обследования пашни» (далее – проект постановления) подготовлен и вносится на утверждение главы Администрации Октябрьского района в целях реализации переданных государственных полномочий по поддержке сельскохозяйственного производства, осуществления мероприятий в области агрохимического обследования пашни.
Проект постановления устанавливает сроки и последовательность действий при предоствлении субсидии; порядок взаимодействия на каждом этапе рассмотрения заявления, проверки представленных документов и принятия конечного решения; закрепляет исчерпывающий перечень  необходимых документов, требуемых от заявителей; оснований для отказа в приеме документов, необходимых для предоставления субсидии; оснований для приостановления и (или) отказа в предоставлении субсидии.
Проектом постановления предлагается для достижения поставленных целей и обеспечения результатов их реализации решение следующих задач: 
· устранению избыточных административных процедур, если это не противоречит нормативно-правовым актам Российской Федерации и Ростовской области;
· упрощению административных действий и процедур при оказании услуги предоставления информации об административных действиях и  процедурах.
Принятие проекта постановления не потребует дополнительного финансирования из бюджета Октябрьского района.

                Заместитель главы
Администрации Октябрьского района
- начальник отдела по сельскому хозяйству
и перерабатывающей промышленности      	                  	       Н.В. Мартюк
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