УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта акта

Настоящим отдел по сельскому хозяйству  и перерабатывающей промышленности Администрации Октябрьского района извещает о начале подготовки проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.

Предложения принимаются по адресу: 346480, р.п. Каменоломни,
пер.  40 лет Октября, 84, а также по адресу электронной почты: uprav@kamenolomni.donpac.ru, в теме сообщения указать «Предложения по подготовке проекта акта».

Сроки приёма предложений: c 25.06.2018 г. по 13.07.2018 г.

Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет: www.octobdonland.ru

Контактное лицо от разработчика акта: главный специалист-финансист отдела сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Алёна Владимировна Кубич, тел.: (886360)-2-37-53
1. Вид нормативного правового акта:

Постановление  Администрации Октябрьского района.

2. Наименование нормативного правового акта:
	Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку сельскохозяйственного производства по наращиванию маточного поголовья овец и коз»
Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
Приведение местного нормативного правового акта в соответствие с требованиями областного законодательства.

3. Цели  регулирования   и  характеристика   соответствующих общественных отношений, описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие:
Целью регулирования является обеспечение поддержки сельскохозяйственного производства и осуществление мероприятий в области обеспечения плодородия земель сельскохозяйственного назначения.
Нормативный правовой акт устанавливает уточнение условий предоставления субсидий, а также перечня 
и содержания предоставляемых документов на получение компенсации части затрат на наращивание маточного поголовья овец и коз.

4. Планируемый срок вступления в силу проекта акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования:
август 2018 года.
5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
Отсутствует необходимость установления переходного периода.
6. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта: 
Принятия дополнительных правовых актов для реализации данного постановления не требуется.
           К уведомлению прилагаются:

	1.
	Проект постановления Администрации Октябрьского района об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку сельскохозяйственного производства по наращиванию маточного поголовья овец и коз»

	2.
	Перечень вопросов для участников публичных обсуждений 

	3.
	Пояснительная записка к проекту постановления Администрации Октябрьского района об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Предоставление субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на поддержку сельскохозяйственного производства по наращиванию маточного поголовья овец и коз»



Срок проведения публичных консультаций до: 15 рабочих дней 
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