УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта акта

Настоящим сектор по содействию развитию малого и среднего предпринимательства Администрации Октябрьского района извещает о начале подготовки проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.

Предложения принимаются по адресу: 346480, р.п. Каменоломни,
пер.  Советский, 10, а также по адресу электронной почты: mb_octob@mail.ru, в теме сообщения указать «Предложения по подготовке проекта акта».

Сроки приёма предложений: c 06.05.2019 г. по 28.05.2019 г.
[bookmark: _GoBack]
Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет: www.octobdonland.ru

Контактное лицо от разработчика акта: главный специалист сектора по содействию развитию малого предпринимательства Жугин Вячеслав Владимирович, тел.: (886360)-2-34-75.
1. Вид нормативного правового акта:

Постановление  Администрации Октябрьского района.

2. Наименование нормативного правового акта:
	Внесение изменений в постановление муниципальной программы Администрации Октябрьского района от 01.11.2018 № 1474 «Экономическое развитие и инновационная экономика».
 Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:
Внесение изменений в муниципальную программу «Экономическое развитие и инновационная экономика», в связи с перераспределением финансирования мероприятий, а также добавлением показателей Подпрограммы 2 «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе»

3. Цели  регулирования   и  характеристика   соответствующих общественных отношений, описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие:
Целью регулирования является создание  благоприятного предпри-нимательского и инвестиционного климата в Октябрьском районе.

4. Планируемый срок вступления в силу проекта акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования:
июнь 2019 года.
5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
Отсутствует необходимость установления переходного периода.
6. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта: 
Принятия дополнительных правовых актов для реализации данного постановления не требуется.
           К уведомлению прилагаются:

	1.
	Проект постановления Администрации Октябрьского района «О внесении изменений в постановление муниципальной программы Администрации Октябрьского района от 01.11.2018 № 1474 «Экономическое развитие и инновационная экономика»».


	2.
	Перечень вопросов для участников публичных обсуждений 

	3.
	Пояснительная записка к проекту постановления Администрации Октябрьского района «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления субсидий сельскохозяйственным товаропроизводителям на компенсацию части стоимости  агрохимического обследования пашни».




Срок проведения публичных консультаций до: 15 рабочих дней 

