Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Октябрьского района 
«Об утверждении плана мероприятий (дорожной карты) «Развитие малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе Ростовской области» 
на 2016-2017 годы»
Проект постановления Администрации Октябрьского района «Об утверждении плана мероприятий (дорожной карты) «Развитие малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе Ростовской области» на 2016-2017 годы» (далее – проект постановления) подготовлен и вносится на утверждение главы Администрации Октябрьского района в связи.  В  соответствии с Федеральным  законом  от  24.07.2007  № 209-ФЗ «О развитии  малого  и  среднего  предпринимательства» и в целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Октябрьского района направлено на обеспечение устойчивого развития сектора малого и среднего предпринимательства, а также формирования благоприятного инвестиционного климата и повышения инвестиционной привлекательности района. Создание благоприятных условий  малому и среднему бизнесу позволит реализовать потенциал экономически активного населения, увеличит благосостояние, уровень и качество жизни населения. 
Реализация плана мероприятий («дорожной карты») «Развитие малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе Ростовской области»   на 2016 - 2017 годы обеспечит устойчивое развитие малого и среднего предпринимательства, а также позволит сформировать благоприятный предпринимательский и инвестиционный климат.  
Проектом постановления предлагается для достижения поставленных целей «дорожной карты» и обеспечения результатов их реализации необходимо решение следующих задач: 
· Развитие инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства; 
· формирование  положительного  имиджа  малого  и  среднего  предпринимательства  через  организацию  участия  в  проведении  районных   выставок, ярмарок;
· информационная  поддержка  субъектов  малого  и  среднего  предпринимательства;
· вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность; 

· совершенствование подготовки кадров для малого и среднего предпринимательства;
· развитие деловой активности субъектов малого и среднего предпринимательства Октябрьского района за счет повышения интереса к предпринимательской деятельности. 

Принятие проекта постановления не потребует дополнительного финансирования из бюджета Октябрьского района.
  Заместитель главы 
Администрации района 
   - начальник ФЭУ                                                                          Т.В. Юшковская 

