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УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта акта

Настоящим сектор по содействию развитию малого и среднего предпринимательства Администрации Октябрьского района извещает о начале подготовки проекта нормативного правового акта и сборе предложений заинтересованных лиц.

Предложения принимаются по адресу: 346480, р.п. Каменоломни,

пер.  Шоссейный, 4, а также по адресу электронной почты: mb_octob@mail.ru, в теме сообщения указать «Предложения по подготовке проекта акта».
Сроки приёма предложений: c 09.03.2016 по 29.03.2016 

Место размещения уведомления о подготовке проекта акта в сети Интернет: www.octobdonland.ru
Контактное лицо от разработчика акта: заведующий сектором по содействию развитию малого и среднего предпринимательства Администрации Октябрьского района Ясенева Полина Вячеславовна, контактный телефон: (86360) 2-34-75. 
1. Вид нормативного правового акта:
Постановление  Администрации Октябрьского района.
2. Наименование нормативного правового акта:

Об утверждении плана мероприятий (дорожной карты) «Развитие малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе Ростовской области» на 2016-2017 годы 
Обоснование проблемы, на решение которой направлен предлагаемый способ регулирования:

В  соответствии с Федеральным  законом  от  24.07.2007  № 209-ФЗ «О развитии  малого  и  среднего  предпринимательства» и в целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе Ростовской области.

Цели  регулирования   и  характеристика   соответствующих общественных отношений, описание предлагаемого регулирования с указанием круга лиц, на которых будет распространено их действие:
Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Октябрьского района направлено на обеспечение устойчивого развития сектора малого и среднего предпринимательства, а также формирования благоприятного инвестиционного климата и повышения инвестиционной привлекательности района. Создание благоприятных условий  малому и среднему бизнесу позволит реализовать потенциал экономически активного населения, увеличит благосостояние, уровень и качество жизни населения. 
Реализация плана мероприятий («дорожной карты») «Развитие малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе Ростовской области»   на 2016 - 2017 годы обеспечит устойчивое развитие малого и среднего предпринимательства, а также позволит сформировать благоприятный предпринимательский и инвестиционный климат.  
4. Планируемый срок вступления в силу проекта акта или взаимосвязанных по цели регулирования проектов актов, предусматривающих установление предлагаемого регулирования:
 Апрель 2016 года.
5. Сведения о необходимости или отсутствии необходимости установления переходного периода:
Необходимость переходного периода отсутствует.
6. Иная информация по решению разработчика, относящаяся к сведениям о подготовке проекта нормативного правового акта: 
Принятия дополнительных правовых актов для реализации данного постановления не требуется.
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Срок проведения публичных консультаций : 15 рабочих дней 

