ПРОТОКОЛ № 1
заседания антитеррористической комиссии Октябрьского района

21.03.2019 г.                                                                             р.п. Каменоломни
Овчиева Людмила Владимировна – председатель антитеррористической                    комиссии Октябрьского района, глава Администрации Октябрьского района
Присутствовали: 15 человек.

Болдырева И.В.
Сухоносенко А.В.
Гоффман О.М.
Беляев К.В.
Злобина Н.П.

Комиссаров А.Я.

Лотарев А.В.

Луганцев С.Ю.

Луговая Е.А.

Подройкина В.В.

Симисенко М.С.

Ушаков Д.А.

Фоменко М.В.

Юшковская Т.В.

Школьник А.Д.

I. О принятых мерах правообладателями объектов образования по устранению выявленных несоответствий требований Постановления Правительства Российской Федерации № 1235 от 07.10.2017  «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в инженерно-технической защищенности объектов образования Октябрьского района.

Заседание открыл и вел председатель антитеррористической комиссии Октябрьского района, глава Администрации Октябрьского района Л.В. Овчиева. 

Заслушав и обсудив доклады и выступления участников заседания, антитеррористическая комиссия Октябрьского района решила:

1. Принять к сведению доклад Сухоносенко А.В..-  заместителя начальника отдела образования Администрации Октябрьского района о принятых мерах правообладателями объектов образования по устранению выявленных несоответствий требований Постановления Правительства Российской Федерации № 1235 от 07.10.2017  «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)» в инженерно-технической защищенности объектов образования Октябрьского района.

1.1. Отделу образования Администрации Октябрьского района (Анищенкову С.С.); главному специалисту по молодежной политики (Хмелевой М.С.):

- проработать вопрос утверждения комплекса мероприятий по адаптации обучающихся, прибывших их других субъектов Российской Федерации, в том числе различных национальностей;

- усилить работу по формированию правосознания несовершеннолетних, повышению уровня правовой культуры, в том числе с участием представителей правоохранительных органов, систематически проводить мероприятия по разъяснению сущности и общественной опасности терроризма, ответственность за совершение действий террористического характера;

- активизировать работу с детьми, подростками и молодежью по формированию позитивного отношения к людям разных национальностей; при изучении предметных областей обществоведческого цикла (история, обществознание, право, курс ОРКСЭ) акцентировать внимание на вопросах поликультурного, поликонфессионального устройства Российской Федерации как многонационального государства;

- в планы воспитательной работы образовательных и иных детских организаций включать мероприятия с использованием активных форм обучения (тренинги, акции, круглые столы), направленные на формирование культуры межнационального общения, российской идентичности, провести серию дискуссионных интерактивных мероприятий с обучающимся старших классов по обсуждению перспектив личностного развития, семейного воспитания и профилактике межнациональных конфликтов;

- проводить пропагандистские мероприятия, направленные на дискредитацию террористической идеологии, формирование в молодежной среде идей межнациональной и межрелигиозной толерантности, в том числе: развивать деятельность дискуссионных площадок для обсуждения проблематики террора, организовывать диспуты, викторины, конкурсы; привлекать и стимулировать молодежь к участию в мероприятиях, направленных на духовное и патриотическое воспитание, формирование межнационального и межрелигиозного согласия (фестивали, конкурсы, концерты и пр.); организовывать размещение наглядной агитации, демонстрировать кино- и видеопродукцию антитеррористического содержания;

- на регулярной основе осуществлять в образовательных учреждениях информационно-просветительскую деятельность, направленную на изучение вопросов, связанных с уважением и соблюдением прав человека, а также реализацию дополнительных общеобразовательных программ, способствующих развитию навыков эффективного общения, ненасильственного разрешения конфликтов, самозащиты, сопротивления давлению; 

- обеспечить в образовательных организациях работу комиссий по урегулированию конфликтов и разрешению споров, служб медиации, примирения, выборной должности уполномоченных по правам обучающихся; 

- организовать на постоянной основе мониторинг общественного мнения в молодежной среде в целях выявления радикальных настроений среди обучающихся, в т.ч.: проводить регулярные опросы молодежи об отношении к терроризму как способу решения социальных, экономических, политических, религиозных и национальных проблем и противоречий; осуществлять контроль за деятельностью неформальных молодежных группировок и национальных сообществ (установление лидеров, активных членов, задач и характера активности); 

- усовершенствовать и систематизировать деятельность образовательных организаций по выявлению, индивидуальному психолого-педагогическому сопровождению обучающихся группы «риска», в том числе состоящих на учете в органах внутренних дел и муниципальных комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, обучающихся из числа приверженцев молодежных субкультур, неофитов (новообращенных), демонстрирующих приверженность к определенному религиозному течению, членов радикальных групп и сект, а также подверженных влиянию экстремистски настроенных элементов;  

- провести серию адресных мероприятий по противодействию религиозным экстремистским течениям;

- акцентировать внимание педагогов-психологов образовательных организаций на проведение индивидуальной работы с обучающимися «группы риска», проводить адресную профилактическую работу с обучающимися, попавшими под воздействие террористических идей; личные беседы с обучающимися, наиболее подверженными влиянию радикальных идей, при отсутствии штатных педагогов-психологов, социальных педагогов обеспечить оказание психологической помощи и сопровождение на договорных условиях совместно с муниципальными социально-психологическими службами и центрами;

- проводить работу по предупреждению участия молодых людей в несанкционированных митингах и иных публичных мероприятиях радикального толка;

- обеспечить незамедлительное информирование правоохранительных органов и минобразования Ростовской области о выявленных обучающихся образовательных организаций, наиболее подверженных или попавших под влияние идеологии терроризма, а также о фактах проявления национальной вражды, экстремизма, терроризма; 

- участвовать в реализуемых правоохранительными структурами мероприятиях по реабилитации и социализации детей террористов и их пособников, детей мигрантов, иностранных граждан, лиц без гражданства;

- организовать внедрение лучших региональных и муниципальных практик по профилактике распространения идеологии экстремизма и терроризма среди обучающихся;

- запланировать и провести серию мероприятий, направленных на повышение уровня информационной безопасности; взять на особый контроль систематическую деятельность по информированию обучающихся и их родителей (законных представителей) об угрозах и правилах безопасной работы в сети Интернет, активизировать работу по выявлению радикально настроенных лиц, проведение разъяснительной работы с детьми и родителями о деятельности «групп смерти» и групп о массовых убийствах в образовательных организациях, правилах реагирования на противоправный контент в рамках действующего законодательства;   

- осуществлять поддержку и развитие деятельности на территории муниципальных образований региональных общественных движений «Интернет без угроз», «ЗА ПРАВА МОЛОДЁЖИ», образовательного этнокультурного проекта «150 культур Дона»;

- на постоянной основе организовать проведение обучающих семинаров, тренингов, проблемных сессий для руководителей и специалистов образовательных учреждений по актуальным вопросам в сфере противодействия экстремизму среди обучающихся;

- не реже 1 раза в 2 года направлять специалистов, курирующих вопросы организации профилактической работы, на курсы повышения квалификации, переподготовку, семинары и конференции по вопросам противодействия экстремизму и терроризму;

- организовать мониторинг качества проводимой профилактической работы в сфере противодействия идеологии терроризма и экстремизма.

Срок: 03.04.2019 г.

1.2. По результатам голосования решение принято единогласно. (ПРО-ГОЛОСОВАЛО -  15; ЗА- 15; ПРОТИВ -0; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ- 0)

II. Итоги реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в 2018 году и оценка эффективности муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», в части подпрограммы «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район».
1. Принять к сведению доклад Сухоносенко А.В..-  заместителя начальника отдела образования Администрации Октябрьского района, выступления  начальника отдела культуры, физической культуры и спорта (Луговой Е.А.); главного специалиста по молодежной политики (Хмелевой М.С.)  об итогах реализации Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации в 2018 году и оценка эффективности муниципальной программы Октябрьского района «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности на 2014-2020 годы», в части подпрограммы «По профилактике терроризма и экстремизма, а также минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального образования «Октябрьский район».
2.1.  Отделу образования Администрации Октябрьского района (Анищенков С.С.); начальнику отдела культуры, физической культуры и спорта (Луговой Е.А.); главному специалисту по молодежной политики (Хмелевой М.С.); начальнику управления инновационного развития (Байздренко А.С.):

- проводить мероприятия согласно Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2021 годы (утв. Президентом Российской Федерации 28.12.2018 № ПР-2665);
- повышать эффективность профилактической работы с лицами, подверженными воздействию идеологии терроризма, а также подпавшими под ее влияние;

- реализовывать меры по формированию у населения антитеррористического сознания;

- совершенствовать меры информационно-пропагандистского характера и защиты информационного пространства от идеологии терроризма;

- развивать организационные и иные меры, направленные на повышение результативности деятельности субъектов  противодействия терроризму.

-  усовершенствовать систему планирования по направлению профилактики экстремизма и терроризма; обновить подзаконные и локальные акты по назначению из числа муниципальных служащих лиц, ответственных за реализацию Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2021 годы;
Срок: 03.04.2019 г.

2.2. По результатам голосования решение принято единогласно. (ПРО-ГОЛОСОВАЛО -  15; ЗА- 15; ПРОТИВ -0; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ- 0).
III. О непринятии мер  к устранению недостатков в антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей.
3.1. Муниципальному бюджетному учреждение «Хозяйственно – эксплуатационное управление» (Мамонова Н.М.) в рамках усиления антитеррористической защищенности административного здания, расположенного по адресу: Ростовская область, Октябрьский район, р. п. Каменоломни, ул. 40 лет Октября, д. 80:

- установить постоянный контроль (пункт с пропускным режимом) на входе/выходе из административного здания;

-  установить турникет;

-  приобрести ручной металлодетектор;

-  установить кнопку тревожной сигнализации.

-  установить систему видеонаблюдения с архивированием и хранением данных в течение 30 дней
Срок: 10.11.2019 г.

           3.2. По результатам голосования решение принято единогласно. (ПРО-ГОЛОСОВАЛО -  15; ЗА- 15; ПРОТИВ -0; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ- 0)
           IV. О ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней.

4.1.  Принять к сведению доклад Болдыревой И.В., начальника отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района о ходе исполнения решений НАК, АТК Ростовской области, АТК Октябрьского района, результатов реализации ранее принятых решений АТК Ростовской области по вопросам антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических посягательств и мест пребывания людей, а также актуализации их перечней.
4.2. Начальнику  отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района (Болдырева И.В.):

- провести анализ  исполнения решений антитеррористической комиссии Ростовской области и антитеррористической комиссии Октябрьского района за первый квартал 2019 года в срок до 15.04.2019 г.
           3. По результатам голосования решение принято единогласно. (ПРО-ГОЛОСОВАЛО -  15; ЗА-  15; ПРОТИВ -0; ВОЗДЕРЖАЛИСЬ-0)

V. Контроль за исполнением настоящих решений возложить на заместителя главы Администрации Октябрьского района по строительству, ремонту, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту А.В. Лотарева.
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