Общие положения.

Отдел записи актов гражданского состояния Администрации Октябрьского района (именуемый далее отдел ЗАГС) является отраслевым органом Администрации Октябрьского района и выполняет государственные полномочия по регистрации актов гражданского состояния на территории   Октябрьского района. В своей деятельности отдел ЗАГС подчинен и подотчетен  главе Администрации Октябрьского района и управляющему делами Администрации Октябрьского  района, курирующему деятельность отдела ЗАГС.

Отдел ЗАГС осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации, Семейного кодекса Российской Федерации, Федерального закона «Об актах гражданского состояния», иных Федеральных законов, нормативных правовых актов Министерства юстиции Российской Федерации, международных договоров Российской Федерации, Устава Ростовской области, иных нормативных правовых актов Ростовской области, правовых актов органов местного самоуправления; осуществляет государственную регистрацию актов гражданского состояния на территории Октябрьского района; обладает правами юридического лица, имеет печать с изображением Государственного Герба РФ и своим наименованием, и расчетный счет, имеет самостоятельный баланс; имеет обособленное имущество, владение, пользование и распоряжение которым осуществляется в пределах,  установленных действующим законодательством; распоряжается находящимися в его ведении денежными средствами. Может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

Положение об отделе ЗАГС и структура отдела ЗАГС утверждаются Собранием депутатов Октябрьского района; штатное расписание утверждается главой Администрации Октябрьского района.

Финансирование отдела ЗАГС осуществляется за счет средств из областного бюджета в пределах поступающих субвенций из Федерального бюджета на осуществление федеральных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния, средств областного и местного бюджетов.

Расходование средств производится в соответствии со сметой, утверждаемой  заместителем главы Администрации Октябрьского района – начальником ФЭУ.

Работники отдела ЗАГС, в должностные обязанности которых входит исполнение полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния, являются муниципальными служащими.

Полное наименование отдела ЗАГС – отдел записи актов гражданского состояния Администрации Октябрьского района Ростовской области, сокращенное наименование отдела ЗАГС - отдел ЗАГС Администрации Октябрьского района. Организационно - правовая форма отдела ЗАГС – муниципальное учреждение.

Место нахождения отдела ЗАГС: ул. 40 лет Октября, д.80, р.п. Каменоломни, Октябрьский район, Ростовская область.

