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                                    25 «февраля» 2021 год

Уважаемый Евгений Петрович!

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Обращаюсь сегодня с традиционным ежегодным отчётом в иных чем всегда условиях. 2020 год выдался неоднозначным и сложным. Не всё из того, что планировалось, удалось сделать. Однако нельзя отрицать и того, что в прошедшем году немало сделано для будущего динамичного развития Октябрьского района
2020 год  был наполнен значимыми событиями как в жизни нашего района, так и в жизни Ростовской области и страны в целом. 

В этом  году мы  отметили знаковую для каждого из нас  дату –  75-летие со дня Победы в Великой Отечественной войне. 2020 год объявлен Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным  Годом  памяти и славы. Празднование Дня Победы, пусть и в новом формате, но широко отмечалось во всех населенных пунктах района, дань благодарности, памяти и уважения была отдана всем ветеранам и участникам этой войны. 

Несмотря на сложившуюся ситуацию, прошли два значимых общественно-политических события, в которых жители Октябрьского  района приняли самое активное участие.

Летом состоялось Всероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации в котором,  86 % жителей района приняли участие и 88% поддержали внесение изменений.

В сентябре состоялось главное общественно-политическое событие на Дону – выборы Губернатора Ростовской области. 
Пользуясь случаем, хочу искренне поблагодарить всех жителей Октябрьского района за  понимание важности проводимых событий,  проявленную активность и выраженную свою гражданскую позицию.

 Истекший год для всех нас стал особенным в связи с введением ограничительных мер по недопущению распространения новой коронавиурсной инфекции. Вся наша работа строилась в соответствии с теми приоритетами, которые определены Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным, задачами, которые ставит перед нами Губернатор Ростовской области Василий Юрьевич Голубев, и конечно же, на достижении главной стратегической цели, обозначенной в Стратегии развития Октябрьского района на период до 2030 года: сохранение и увеличение народонаселения, обеспечение высокого качества жизни и его благосостояния.

На сегодняшний день завершены отчеты глав администраций в поселениях района, в ходе которых обозначены проблемные вопросы и задачи, требующие особого внимания. Их решение позволит нам двигаться по дальнейшему пути в целях создания условий для устойчивого развития экономики и улучшения качества жизни наших граждан.  

Наглядным и точным показателем настроения в обществе, индикатором доверия власти являются обращения граждан. 

За отчетный год в администрацию района поступило 401 обращение, что на 16 обращений, или на 4 % больше, чем годом ранее. Значительный рост отмечается по обращениям жителей  Краснолучского и Коммунарского поселений.

Среди проблем, наиболее актуальными остаются вопросы жилищно-коммунальной сферы,  благоустройства и санитарного состояния территорий, их доля по-прежнему высока и составляет почти треть всех обращений (32,4%). 
На второе место вышли вопросы социальной сферы, на долю которых приходится более 22 %, - число таких обращений выросло в полтора раза: в условиях COVID наиболее обострились вопросы оказания медицинских услуг и работы образовательных учреждений. 
Третьими по актуальности стали вопросы ремонта дорог и работы транспорта, на их долю приходится 10,7 %. Число таких обращений снизилось в 1,7 раза.
Администрация Октябрьского района всегда придавала большое значение обеспечению прозрачности своей работы и  информированности населения. В отчетном году на официальном  портале Октябрьского района дважды размещались отчеты о результатах деятельности Администрации района (за 1 полугодие и 10 месяцев). 

Сегодня в своем отчете я остановлюсь на основных результатах работы и итогах социально-экономического развития Октябрьского района за 2020 год, обозначу основные направления, по которым предстоит нам работать в текущем, 2021 году.
Одним из реальных секторов экономики района является  агропромышленный комплекс.

В сельхозпредприятиях района было занято свыше 1500 человек, или 11,5 % от общей численности работников, среднемесячная  заработная плата в сельскохозяйственной отрасли выросла на 10,9 % и составила 31545 рублей, что выше средне районного показателя на  6%.

В условиях пандемии отрасль работала безостановочно, посевная и уборочная кампании проведены в срок, основные производственные показатели в растениеводстве  демонстрируют уверенный рост.

Истекший год выдался благоприятным для урожая зерновых. Сельхозпроизводителями района намолочено 298,6 тысяч тонн зерна или 105,2 % к уровню 2019 года. Средняя урожайность зерновых так же увеличилась на 5,2 % и составила 36,3 ц/га. 

Наибольший результат по производству получен обществом с ограниченной ответственностью «Агропредприятие Бессергеневское» - предприятием собрано 29,6 тыс. тонн зерна при урожайности 41 ц/га.  

Самая  высокая урожайность по зерновым культурам – 45 центнера с гектара получена в ООО «Агросоюз Юг Руси» филиал племзавод «Горняк». 

При этом, в отчетном году произошло уменьшение производства и реализации мяса в живом весе в 2,9 раза в хозяйствах всех форм собственности. Основная причина - это прекращение деятельности ООО «Евродон» и ООО «Евродон-Юг».

Но, благодаря новому инвестору и созданию предприятия «Индюшкин двор», деятельность в данном направлении возобновлена.

Проведены работы, направленные на восстановление поголовья индейки. Важным событием для района стал запуск мясоперерабатывающего комплекса.

Созданы новые рабочие места. Сегодня на предприятии занято 984 человека. Средняя заработная плата которых составляет более 39 тыс. рублей, что на 30% выше средне районного показателя. Согласно плану развития предприятия, до конца 2021 года планируется создать дополнительно порядка 600 новых рабочих мест, объем выпускаемой продукции в действующих ценах составит более 7 млрд. рублей. 

В отчетном периоде надоено 35,3 тыс. тонн молока, валовый сбор яйца составил 99,1 млн.штук. Основным производителем яиц – Обществом с ограниченной ответственностью «Птицефабрика Маркинская» произведено 82,3 млн. шт. яиц, или 83 % от общего объема. На предприятии реализуется программа реконструкции и модернизации яичного птицеводства. В 2020 году на модернизацию птичников направлено более  31 млн. рублей. Завершение модернизации позволит в текущем году увеличить поголовье несушек в 3 раза (с 60 до 180 тыс. голов), что в свою очередь обеспечит рост производства яиц на 15 млн. штук.  

Ведущим направлением сельскохозяйственной отрасли района является животноводство. Положительная динамика наблюдается по поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств. За отчетный период показатель  вырос на 4,4 % и составил 15,3 тыс. голов, из них 7,7 тыс. коров. 

Общее поголовье овец и коз так же  увеличилось на 3,6 % и составило 7,9 тыс. голов.

Полученные результаты во многом обеспечены успешным  развитием ООО «Агропредприятие Бессергеневское» (исполнительный директор Козлов Вениамин Михайлович). Предприятие является племенным по  разведению поголовья крупного рогатого скота калмыцкой породы и овец цигайской породы. 

Одним из важнейших факторов, определяющих вектор развития сельского хозяйства, является повышение деловой активности сельского населения, развитие семейных животноводческих ферм, поддержка разных форм предпринимательства на селе. 

Развивать животноводство в существующих экономических условиях очень сложно. Потенциал есть, но хозяйства района нуждаются в государственной поддержке. 
В 2020 году в рамках государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельхозпродукции» 5 крестьянско-фермерских хозяйств района прошли конкурсный отбор и получили гранты на сумму 16,9 млн. рублей, два из них - на реализацию проектов по разведению крупного рогатого скота молочного направления. 

За отчетный год на стимулирование развития агропромышленного комплекса района из бюджетов всех уровней привлечено 214 млн. рублей мер государственной поддержки. 

Одним из ключевых элементов развития сельского хозяйства является техническое перевооружение. В АПК Октябрьского района привлечено более 510  млн. рублей инвестиций, из них на приобретение техники и оборудования направлено 443,7 млн.рублей. Обновлен парк техники, приобретено 17 зерноуборочных комбайнов, 30 тракторов и сельскохозяйственный инвентарь.

Второй год подряд Октябрьский район является участником Государственной программы Российской Федерации  «Комплексное развитие сельских территорий».  В рамках программы реализуются мероприятия по обеспечению сельского населения доступным и комфортным жильем, созданию современного облика сельских территорий, развитию инфраструктуры. 

Хочу выразить слова благодарности всем труженикам села за решение стратегической задачи продовольственной безопасности, увеличивая объемы производства и повышая качество.
Развитие промышленного производства на территории района приоритетное направление деятельности. 

Оборот крупных и средних организаций Октябрьского района за отчетный год вырос на 19,5 % и составил 14,6  млрд рублей, наиболее значительный рост оборота получен в промышленной сфере.

Индекс промышленного производства в годовом выражении составил 68,5 %, что на 0,3 процентных пункта выше показателя предыдущего года. 
Начиная с августа 2020 года, отмечался устойчивый прирост объемов промышленного производства. В декабре индекс промышленного производства составил 183,7 %.
За год крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на общую сумму 4382,8 млн. рублей, темпы роста составили 89,6 %. 

Отрицательный вклад в годовую динамику внесли обрабатывающие производства, на долю которых приходится 85 % промышленной продукции. В связи с прекращением деятельности ООО «Евродон» утрачено более трети объема (1590,6 млн. руб.). Запуск мясоперерабатывающего комплекса позволил частично компенсировать потери, - за ноябрь-декабрь ООО «Индюшкин двор» отгружено продукции на сумму 246,9 млн. рублей. 

По другим видам промышленного производства наблюдается рост объемов.
Второй год подряд наращивает показатели ООО Шахта «Октябрьская - Южная», создаются новые рабочие места, растет уровень оплаты труда, объем отгруженной предприятием продукции вырос на 10,6 %. 
Высоких результатов добилось общество с ограниченной ответственностью «ЮТЭР»: объем отгруженной продукции увеличился в 2,7 раза, численность работающих и заработная плата выросли практически в полтора раза. 

Набирает объемы производства ООО «Венталл-Дон», созданный в мае 2019 года на производственных мощностях ООО «Металл-Дон». В настоящее время на предприятии занято около 400 человек со средней заработной платой  более 37 тыс. рублей. За 2020 год отгружено продукции на сумму свыше 1,4 млрд. рублей, - это в 2,9 раза больше, чем годом ранее. В отчетном году ООО «Венталл-Дон» стал участником  реализации национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости». На сегодня на предприятии проведено обучение сотрудников основам бережливого производства, начата оптимизация производственных процессов, внедряются качественные изменения. 

Одним из важнейших показателей качества жизни было и остаётся право человека на труд. 

Прекращение производственной деятельности  ГК «Евродон» и сложившаяся ситуация по распространению новой коронавирусной инфекции негативно отразилась  на рынке труда. Численность работающих уменьшилась в сравнении с 2019 годом на 1323 человека, или на 9%.

Число обращений  по вопросу трудоустройства выросло относительно 2019 года в  1,5 раза и составило 3203 обращения, из них 2043 человека признаны безработными, в 2019 году 460 человек.

Официально зарегистрированы безработными 1225 человек, что соответствует уровню регистрируемой безработицы 4,6% , что ниже среднеобластного показателя на 0,5 процентных пункта. 

Рост численности безработных связан не только с сокращением работающих, но и с принятыми Правительством Российской Федерации мерами, направленными на материальную поддержку граждан в связи с пандемией. 

В условиях роста напряженности на рынке труда особо важным вопросом становится создание новых рабочих мест. 

В 2020 году в районе было создано 726 новых рабочих мест, в их числе: 
234 места – за счет реализации инвестиционных проектов; 

474 места – за счет создания новых и развития действующих субъектов малого бизнеса;

18 рабочих мест – за счет развития крупных и средних предприятий.

Ключевым показателем развития экономики и социальной сферы является уровень жизни населения, его благосостояние и социальная защищенность. 
Среднемесячная начисленная заработная плата по полному кругу предприятий района выросла на 4,7 % и составила 29720,2 руб. Среди муниципальных образований области Октябрьский район занимает 10 ранговое место.

Существенное влияние на динамику зарплаты оказало банкротство предприятий ГК «Евродон». Без учета указанных предприятий темпы роста составляют 106,6 %, что выше средне областного показателя на 1,3%.
Наибольший темп роста заработной платы по крупным и средним предприятиям наблюдается у работников, занятых в добыче полезных ископаемых (121,5%) и обрабатывающих производствах (119,2 %). Снижение зарплаты отмечается в оптовой и розничной торговле (98,8 %) к уровню 2019 года). 

Решение ключевых вопросов социально-трудовой сферы осуществляется через систему социального партнерства. 
За 2020 год к районному трехстороннему Соглашению, заключенному между Администрацией Октябрьского района, общественным Советом по координации деятельности профсоюзных организаций и Межотраслевой ассоциацией работодателей на 2020-2022 годы присоединилось 110 предприятий и организаций. 
По итогам года выполнены все целевые показатели  среднемесячной заработной платы отдельных категорий работников, повышение оплаты труда которых предусмотрено указами Президента РФ. 

В основу главной стратегической цели Стратегии Октябрьского района на период до 2030 года положено сохранение и увеличение народонаселения. 

В рамках реализации национального проекта «Демография» проводится работа над созданием условий, благоприятствующих росту рождаемости, повышению престижа семьи, материнства и детства. 
Особое внимание Администрацией района уделялось сопровождению получателей мер социальной поддержки, введенными в связи с распространением новой коронавирусной инфекции. Мерами поддержки воспользовались более 14 тысяч получателей на сумму 333,8 млн. рублей. Выплаты производились Управлением социальной защиты населения, отделением Пенсионного фонда и Центром занятости населения. 

Адресную социальную помощь получили 1667 семей на сумму 17,0 млн. рублей, заключено 46 социальных контрактов на сумму 2,7 млн. рублей.

В отчетном периоде зарегистрировано 724 младенца, на 55 человек больше, чем годом ранее. 

Наблюдается миграционный прирост населения: число прибывших в район превысило число выбывших на 320 человек.

Важнейшим условием повышения качества жизни населения является улучшение жилищных условий.

За отчетный период на территории Октябрьского района введено в эксплуатацию 31903 кв. метров индивидуального жилья, что на 3869 кв. метров, или на 13,8% больше, чем в 2019 году. Построено и реконструировано 285 жилых дома, за счет средств населения на жилищное строительство  направлено более 1,2 млрд. руб.

В 2020 году в Октябрьском районе выдано 19 свидетельств на улучшение жилищных условий, из них 13 – по обеспечению жильем молодых семей и 6 в рамках новой государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Общий размер предоставленных социальных выплат составил более 25,3 млн. рублей.

Формирование благоприятного инвестиционного климата и создание новых рабочих мест -приоритет стратегического развития экономики района.  

В отчетном году инвестиционная активность в районе снизилась относительно 2019  года на 7,7% и составила 3,7 млрд.рублей.

Наибольший объем– 629,5 млн. рублей инвестирован в развитие промышленности. Из них более 474 млн. рублей направлено на модернизацию и приобретение оборудования завода по производству металлоконструкций ООО «Венталл-Дон», ООО «КСМК-Север»  - 49,8 млн. рублей, Маркинский кирпичный завод АО "ВКТГ» - 26,7 млн. рублей.

Открытым акционерным обществом  «Российские железные дороги»  по ст. Каменоломни и ст. Персиановка инвестированы средства по сплошной замене рельсов,  выполнено устройство световой и звуковой сигнализации проведена реконструкция контактной сети. Объем вложенных средств составил  339,5 млн. рублей.

В сфере торговли освоено 40,1 млн. рублей, основным направлением стало приобретение торгового оборудования ООО «Агроторг», ЗАО «ТД Перекресток» и  ЗАО «Тандер».

Более 29 млн.рублей  направлено на сферу оказания услуг связи, из которых 24 млн. рублей освоены  ПАО «Ростелеком» в строительстве волоконно-оптических линий связи в п. Каменоломни и п. Персиановский. 

Капитальные вложения в социальной сфере составили  436,2 млн.рублей. 

Поддерживая инициативу губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева, Октябрьский район вошел  в пилотный проект по созданию промышленного индустриального парка, в настоящее время инвестиционное предложение формируется в министерстве экономического развития Ростовской области.

Существенный  вклад в экономику района вносят субъекты малого предпринимательства. 74% созданных в 2020 году новых рабочих мест приходится на малый бизнес. 

На территории района осуществляли деятельность 1618 субъектов малого и среднего предпринимательства, в которых было занято порядка 6 тысяч человек, в том числе: 1225 индивидуальных предпринимателей, 334 микропредприятия, 10 средних и 49 малых предприятий. 
С 2020 года на территории Ростовской области введен новый налоговый режим - налог на профессиональный доход (самозанятость). В результате проводимых мероприятий по снижению неформальной занятости нам удалось обеспечить стабильный рост числа самозанятых в районе с 50 человек в 2019 году до 619 в отчетном году.

Для сглаживания негативных явлений, связанных с пандемией, Администрацией района реализовывались мероприятия, утвержденные на уровне федерации и региона, а также муниципальном уровне в поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Совместно с областными органами власти приняты исчерпывающие меры по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства, занятых в отраслях, признанных наиболее пострадавшими.

Кроме прямой финансовой поддержки, снижены ставки налогов и перенесены сроки их уплаты. С апреля прошлого года 331 субъект малого предпринимательства  воспользовался мерами государственной поддержки. 

Не остались в стороне и кредитные организации, которые предоставили реструктуризацию действующих кредитов, займы под льготный процент и беспроцентные кредиты на сохранение занятости.
В текущем году реализация бюджетной политики района так же была осложнена ситуацией, вызванной пандемией.

Распоряжениями Администрации района были утверждены Планы первоочередных мероприятий по устойчивому развитию экономики и поддержке населения.
Для пополнения бюджета принимались дополнительные меры по снижению недоимки и проведения индивидуальной работы с неплательщиками. 

Фактическое поступление собственных доходов  за отчетный период составило 531,5 млн. рублей. Доходы исполнены на  103,2% от утвержденного годового  плана. 

Весомый вклад в пополнение казны вносит система управления и распоряжения земельными ресурсами и муниципальным имуществом.

Фактические поступления указанного направления превысили 80,0 млн. рублей.

Для обеспечения первоочередных социально-экономических задач района расходы местного бюджета были полностью переформатированы. Финансовое обеспечение мероприятий, направленных на борьбу с распространением новой коронавирусной инфекции, было обеспечено за счет предусмотренных резервов бюджета района.
В итоге расходы бюджета превысили 2,6 млрд. рублей, что на 16% превышает уровень предыдущего года. В первоочередном порядке обеспечены расходы на заработную плату, питание, медикаменты, меры социальной поддержки.

Значительно увеличен объем средств, направленных на реализацию национальных проектов. В нашем районе реализуется 6 национальных проектов с финансовым сопровождением, на которые в отчетном году направлено более 415 млн. рублей.

Одновременно, с приоритизацией расходов продолжена реализация крупных инвестиционных проектов по строительству и реконструкции 7 объектов муниципальной собственности, общий объем ассигнований по которым превысил 389,0 млн. рублей. 
В сфере расходов  приоритетными являются социальные расходы,   доля которых составляет 82% бюджетных средств.

Особое внимание в районе  уделяется условиям, в которых учатся и воспитываются наши дети. На развитие системы образования в 2020 году направлено  более 51%  бюджета района, или 1 382,2 млн.рублей.
Нами успешно решен вопрос обеспеченности дошкольным образованием детей в возрасте от 3-х до 7-ми лет. Сегодня перед нами стоит задача: к 2025 году обеспечить 100% охват дошкольным образованием детей в возрасте от 1,5 до 3-х лет.

В данном направлении ведется целенаправленная работа, в текущем году начато строительство дошкольной образовательной организации на 120 мест в сл. Красюковская. 

В сфере общего образования остается актуальной проблема несоответствие проектной мощности школ и числа обучающихся. В одиннадцати из двадцати пяти школ района обучение осуществляется в две смены, 1345 детей обучается во вторую смену. 

В рамках регионального проекта «Современная школа» в текущем году завершилась реконструкция здания средней общеобразовательной школы №72 в ст. Кривянской. Ведется реконструкция объекта незавершенного строительства школа-детский сад в х.Яново-Грушевский, строительство зданий начальной школы на 200 мест в ст.Кривянская, и на 100 мест в п.Казачьи Лагери, строительство здания блока начальных классов на 200 мест в МБОУ СОШ №61 п. Персиановский.  Стоимость реализации указанных проектов составляет  1,5 млрд.рублей, итогом их реализации станет снижение удельного веса обучающихся во вторую смену с 21,9 % до 13,5%. 

По  национальному проекту «Образование» выполнен капитальный ремонт  спортивного зала в МБОУ СОШ №26 х. Красный Кут на сумму 4,0 млн. рублей. 

Проект «Народный совет», инициированный в 2020 году Губернатором  Ростовской области Василием Юрьевичем Голубевым успешно реализован на территории нашего  района. Общеобразовательными учреждениями района получены  6 школьных автобусов.


С 1 сентября 2020 года все школьники 1-4 классов обеспечены бесплатным горячим питанием. Для его организации выполнены ремонтные работы, закуплено оборудование и мебель на сумму более 4,0 млн. рублей. 3165 учеников начальной школы получают бесплатное горячее питание. На обеспечение питанием направлено 12,0 млн. рублей.

В условиях ограничительных мероприятий, связанных с новой коронавирусной инфекцией, реализовать  в полном объёме все планы и мероприятия в сфере культуры не удалось, но вопреки сложившимся обстоятельствам,  этот год  наполнен новыми инновационными формами и методами работы, большинство мероприятий проводились в формате  онлайн и в форме придворовых концертов.

На содержание учреждений культуры направлено 108,4 млн. рублей.
В целях сохранения и развития культуры района особое внимание уделялось проведению текущих и капитальных ремонтов учреждений культуры. 

Продолжается капитальный ремонт районного Краеведческого музея в п. Каменоломни. Начиная с 2016 года, на указанные цели направлено 42,4 млн. рублей, с общей стоимостью строительно–монтажных работ 64,7 млн. рублей.

Выполнен капитальный ремонт здания межпоселенческой центральной библиотеки стоимостью 5,0 млн.рублей.

Всего в отчетном периоде проведены капитальные и выборочные капитальные ремонты в 16 учреждениях культуры на сумму 44,6 млн. рублей. Выполнены ремонты 4–х памятников воинам Великой Отечественной войны на 3,7 млн. рублей. 

Улучшена материально – техническая база детской школы искусств п. Каменоломни  в рамках реализации национального проекта «Культура», в  текущем году приобретены музыкальные инструменты, мольберты, учебные материалы  на  3 млн. рублей. 



Важнейшим направлением деятельности Администрации района является  здравоохранение. Вся система здравоохранения работает в мобилизационном формате, ежедневная нагрузка на медицинских работников  возрастает. 

Основным направлением деятельности муниципального здравоохранения  является первичная медико-санитарная помощь.


 Расходы на сферу здравоохранения за отчетный период составили 67,4 млн. рублей.

На борьбу с новой  коронавирусной инфекцией за отчетный период направлено более 38,4 млн. рублей. Произведены  выплаты стимулирующего характера медицинским работникам Центральной районной больницы, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения, приобретались средств индивидуальной защиты и оборудование.


В рамках реализации национального проекта «Здравоохранение» проводится модернизация и техническое оснащение медицинских учреждений района. 
По региональному проекту «Развитие системы оказания первичной медико-санитарной помощи» в сл. Красюковской  установлено модульное здание врачебной амбулатории, которое  обеспечит повышение доступности и качества оказания медицинской помощи, улучшит условия труда медицинских работников.
За счет средств местного бюджета выполнен капитальный ремонт детского отделения МБУЗ ЦРБ, на указанные цели направлено 4,6 млн.рублей. За счет средств резервного фонда Правительства Ростовской области детское отделение оснащено оборудованием и мебелью.
Ежегодно обновляется санитарный автопарк центральной районной больницы. За три последних года районом были получены шесть автомобилей скорой медицинской помощи. В рамках проекта «Народный совет»  больницей  получены два автомобиля скорой медицинской помощи и три легковых автомобиля, на сумму более 8,9 млн.рублей. 

  Как известно, одним из ориентиров сохранения и укрепления здоровья является спорт. Известна истина – профилактика и спорт отменяют необходимый визит к врачу. В этой связи мы поступательно работаем над тем, чтобы все жители района имели комфортные условия для занятий спортом и  здорового досуга. 

В Персиановском и Краснокутском поселениях установлены многофункциональные площадки для занятий мини-футболом, волейболом, баскетболом на сумму 5,9 млн. рублей. 

В п. Новокадамово Артемовского поселения установлен спортивный комплекс для воркаута. Теперь у жителей поселка, занимающихся силовыми видами спорта, появилась возможность пользоваться современным и качественным инвентарем, прошедшим полную сертификацию.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» установлены новые современные спортивные объекты в ст. Кривянской и х. Красный Кут. На указанные цели направлены средства в объеме 3,6 млн. рублей.

Большое внимание  в районе уделяется решению проблем, касающихся слабо защищенных слоев населения.
Мерами социальной поддержки в районе охвачены более 31 тысячи человек, что составляет более 43% от общей численности населения района.
На предоставление мер социальной поддержки населения из бюджетов всех уровней направлено 612,0 млн. рублей. Выплаты производятся своевременно и в полном объеме.
На социальное обслуживание граждан пожилого возраста направлено 45,5 млн. рублей. На социальном обеспечении центра обслуживания находится 390 жителей, в том числе отделениями социального обслуживания охвачены 360 человек и оказываются услуги круглосуточного пребывания социально – реабилитационным отделением на  30 коек.
В рамках реализации  национального проекта «Демография»,  регионального проекта  «Старшее поколение» в Октябрьском районе  службой  «Социальное такси» за 2020 года обслужено 52 человека. 
Почти 1500 человек, лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, доставлены  в лечебные учреждения.
С 2020 года за счет средств областного бюджета реализуется новое направление – инициативное бюджетирование, которое предполагает вовлечение граждан в реализацию проектов, направленных на решение задач местного значения.
В рамках инициативного бюджетирования благоустроены 5 объектов на сумму 7,9 млн. рублей: зоны отдыха в с. Алексеевка и х. Киреевка, строительство сквера в х. Керчик-Савров, строительство тротуара в ст. Кривянской и благоустройство территории по ул. Железнодорожная в п. Каменоломни. Октябрьский район является одним из ведущих в вопросах реализации «местных инициатив». Путем вовлечением населения в решение вопросов местного значения реализуется ряд важных направлений по благоустройству населенных пунктов и созданию условий для комфортного проживания.
Октябрьский район активно участвует в различных конкурсах, грантах. 

Системный подход в подготовке конкурсной документации открывает широкие возможности для всех сотрудников, кто причастен к этой работе. Именно от правильной организации действий всех лиц, заинтересованности специалистов в принятии участия в конкурсных процедурах, зависит положительный результат.

В октябре 2020 года подведены итоги Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика». Победителем в категории сельских поселений признано Керчикское поселение. Всего на конкурс поступило около 1 тысячи заявок из 78 регионов страны. В первую очередь конкурс нацелен на удовлетворенность людей, ведь чем лучше будет управление на местах, тем комфортнее будет людям жить на этой территории. Поселению вручен диплом и денежная премия в размере 25,0 млн. руб.

Завершился 2020 год. Многое из того, что было сделано, стало возможным благодаря сложившимся деловым отношениям администрации района с депутатским корпусом, федеральными и региональными структурами, общественностью, руководителями предприятий и организаций района. 
Выражаю слова благодарности Районному Собранию депутатов, лично Председателю Собрания депутатов-Главе Октябрьского района Луганцеву Евгению Петровичу, главам поселений, коллегам, всем подразделениям государственной власти, хозяйствующим субъектам, жителям района за поддержку и конструктивное взаимодействие в решении наиболее приоритетных задач социально-экономического развития Октябрьского  района.

Впереди очередной год, в течение которого нам предстоит работать в непростых условиях. Активно участвовать в реализации федеральных, региональных и муниципальных программ, направленных на улучшение качества жизни. 

В числе приоритетов нашей работы на текущий год и ближайшую перспективу: строительство образовательных и медицинских учреждений, расселение и снос ветхого жилья, развитие дорожно-транспортной инфраструктуры и многое другое. 

Актуальной остается задача благоустройства территории района. 

Важным направлением нашей работы является оказание качественных муниципальных услуг. В нынешних условиях необходимо продолжить активное внедрение практики оказания услуг населению с использованием электронных сервисов, что позволит гражданам максимально сократить личные посещения административных помещений. 

Весной пройдет Всероссийская перепись населения. 

В единый день голосования в сентябре состоятся выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации, Собрания депутатов Октябрьского района. Прошу Вас принять активное участие в предстоящих событиях. 

Ваша инициативность, готовность к конструктивному диалогу и сотрудничеству способны продвинуть развитие района вперед и сделать нашу жизнь еще комфортнее. 

В заключение, хочу выразить всем Вам свою признательность. Опыт слаженной работы на результат, стабильность в желании добиться успеха сохраняя традиции, позволят нам не останавливаться на достигнутом. 

Спасибо вам за активную жизненную позицию! 

Желаю всем здоровья! 

Доклад окончен. Спасибо за внимание!
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