О формах государственной поддержки в Ростовской области на 2021 год

	№ п/п
	Форма государственной поддержки
	Условия предоставления

	1. 
	Инженерные субсидии


	Государственная поддержка предоставляется инвесторам, реализующим инвестиционные проекты (в том числе в рамках соглашений о государственно-частном партнерстве, муниципально-частном партнерстве, концессионных соглашений) с объемом инвестиций не менее 100,0 млн рублей: 

-  в сфере промышленного производства;

- агропромышленного комплекса;

- транспортного комплекса;

- по строительству объектов в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами;

- по строительству объектов в сфере физической культуры и спорта.

Размер субсидии составляет от 50% до 95% понесенных затрат 
в зависимости от объема капитальных вложений, направления затрат 
и вида деятельности инвестора.

При реализации проектов в ТОСЭР области предусмотрен сниженный «проходной» объем инвестиций (5,0 млн рублей), а также повышенный размер субсидии – 80% понесенных затрат.

Кроме того, предусмотрен сниженный «проходной» объем инвестиций (50,0 млн рублей) и повышенный размер субсидии (80% понесенных затрат) для инвестиционных проектов, реализуемых предприятиями-участниками региональных проектов «Адресная поддержка производительности труда на предприятиях», «Системные меры по повышению производительности труда» в рамках национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости».

Субсидии предоставляются при условии введения объекта капитального строительства, являющегося неотъемлемой частью инвестиционного проекта, в эксплуатацию на момент подачи заявки.

При реализации инвестиционных проектов АПК и транспортного комплекса с объемом инвестиций более 10,0 млрд рублей, в рамках которых поэтапно или пусковыми комплексами осуществляется строительство объектов инженерной инфраструктуры (в том числе электро-, газо-, водоснабжения и водоотведения), заявителем 
на момент подачи заявки должен быть обеспечен ввод (технологическое присоединение) этапа или пускового комплекса таких объектов на основании соответствующего акта о выполнении технических условий и (или) акта об осуществлении технологического присоединения.

Правовые акты:

- Областной закон от 01.10.2004 № 151-ЗС «Об инвестициях 
в Ростовской области»;

- постановление Правительства Ростовской области от 13.10.2016 
№ 697 «О порядке предоставления субсидий организациям независимо от их организационно-правовой формы на возмещение части затрат 
по созданию объектов капитального строительства инженерной инфраструктуры, являющихся неотъемлемой частью инвестиционного проекта, и (или) их подключению (технологическому присоединению) к инженерным системам электро-, газо-, водоснабжения 
и водоотведения»

	2. 
	Предоставление субсидий на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным на реализацию инвестиционных проектов
	Субсидия предоставляется при наличии свидетельства 
о государственной регистрации или свидетельства о постановке на учет в налоговом органе получателей субсидий на территории Ростовской области.  

Принимаются к рассмотрению кредитные договоры, в том числе 
об открытии кредитных линий, заключенные заемщиками 
с кредитными организациями, имеющими лицензию Центрального банка Российской Федерации, и государственной корпорации развития «ВЭБ.РФ», на реализацию инвестиционных проектов в сфере промышленности с объемом инвестиций свыше 100 миллионов рублей.

Субсидии предоставляются:

- по рублевым кредитам - в размере 2/3 ключевой ставки Центрального банка Российской Федерации, действующей в период пользования кредитом, но не более 2/3 затрат, фактически произведенных заемщиком на уплату процентов по кредиту.

- по валютным кредитам - в размере 50% от суммы начисленных 
и уплаченных процентов;

- организациям, реализующим инвестиционные проекты в сфере промышленности;

- при подтверждении целевого использования кредитных ресурсов 
на реализацию инвестиционного проекта;

- при условии, что расходы на реализацию инвестиционного проекта заявлены в бизнес-плане.

- на период действия кредитного договора, но не более: пяти лет при реализации инвестиционных проектов с объемом инвестиций до 5 млрд рублей включительно; семи лет при реализации инвестиционных проектов с объемом инвестиций свыше 5 млрд рублей;

- в размере не более 200 миллионов рублей на одного заемщика в год.
Правовые акты:

- Областной закон от 01.10.2004 № 151-ЗС «Об инвестициях 
в Ростовской области»;

- постановление Правительства Ростовской области от 22.03.2012 
№ 218 «О порядке оказания государственной поддержки инвестиционной деятельности организаций из областного бюджета»

	3. 
	Инновационные субсидии (ЦМИТ)
	Субсидия предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства на создание и (или) обеспечение деятельности центров молодежного инновационного творчества на возмещение следующих видов затрат:

приобретение:

- высокотехнологичного оборудования (с комплектом запасных частей  и расходных материалов);

- электронно-вычислительной техники (оборудования для обработки информации);

- программного обеспечения;

- оборудования для проведения видеоконференций;

- периферийных устройств;

- копировально-множительного оборудования;

- услуг обеспечения связи.

Субсидия предоставляется на возмещение затрат претендента в размере 95 процентов от суммы документально подтвержденных затрат, но не более:

7,0 млн рублей на создание и (или) обеспечение деятельности центра молодежного инновационного творчества субъектом МСП;

10,0 млн рублей на создание и (или) обеспечение деятельности центра молодежного инновационного творчества субъектом МСП на базе «опорных» образовательных организаций высшего образования.

Правовые акты: 

- Областной закон от 28.11.2006 № 591-ЗС «Об инновационной деятельности в Ростовской области»; 

- постановление Правительства Ростовской области от 29.06.2017 
№ 475 «О порядке предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на создание и (или) обеспечение деятельности центров молодежного инновационного творчества»;
- постановление Правительства Ростовской области от 15.10.2018 
№ 637 «Об утверждении государственной программы Ростовской области «Экономическое развитие и инновационная экономика».

	4. 
	Фонд развития моногородов 

(г. Донецк, г. Гуково,

г. Зверево)
	Финансирование инвестиционных проектов, реализуемых в моногородах.

Содержание меры поддержки: 

- участие Фонда в финансировании инвестиционных проектов в форме займа от 5 миллионов до 1 миллиарда рублей, процентная ставка за пользование средствами Фонда до 250 млн. рублей – 0% годовых, свыше 250,0 млн. рублей – 5% годовых. Предельный срок финансирования за счет средств Фонда 15 лет.

Получатель поддержки: 

юридическое лицо – для инвестиционных проектов, по которым общая сумма средств Фонда, запрашиваемая на реализацию инвестиционного проекта, превышает 250 (двести пятьдесят) млн.рублей;

юридическое лицо или индивидуальный предприниматель – для инвестиционных проектов, по которым общая сумма средств Фонда, запрашиваемая на реализацию инвестиционного проекта, не превышает 250 (двести пятьдесят) млн.рублей.

Условия финансирования инвестиционных проектов:

Сумма собственных средств инициатора проекта – не менее 20 (двадцати)% от общей стоимости проекта. Собственные средства инициатора проекта должны быть вложены в проект до участия Фонда или не позднее завершения периода финансирования Фондом инвестиционного проекта.  

Максимально возможная доля участия Фонда в инвестиционном проекте – 80%, следовательно, минимальная общая стоимость инвестиционного проекта составляет: 6,25 млн. руб. 

Средства Фонда предоставляются на финансирование капитальных вложений по инвестиционному проекту. Средства Фонда не могут быть использованы на финансирование разработки ПСД, НИОКР, приобретение лицензий и разрешений.

Обеспечение исполнения обязательств инициатора проекта:

для займа от 5 до 250 млн. рублей безотзывная банковская гарантия (не менее общей суммы займа), удовлетворяющая требованиям Фонда, и /или безотзывная независимая гарантия АО «Корпорация МСП»/АО «МСП Банк» и/или гарантия ВЭБ.РФ;

для займа свыше 250 млн. рублей – стандартные виды обеспечения, превышающие сумму займа с учетом процентов за первые 6 месяцев, в том числе поручительство холдинговой (материнской) компании, имеющей международный/российский инвестиционный/кредитный рейтинг, соответствующий требованиям Фонда, поручительство региональных гарантийных организаций/фондов, аккредитованных АО «Корпорация МСП», безотзывная банковская гарантия или безотзывная независимая гарантия АО «Корпорация МСП», АО «МСП Банк», гарантия ВЭБ.РФ, государственная гарантия субъекта Российской Федерации, а также иное обеспечение Инициатора Проекта и (или) третьих лиц, согласованное Фондом и удовлетворяющее требованиям локальных нормативных актов Фонда. Поручительство холдинговой (материнской) компании, имеющей международный/российский инвестиционный/кредитный рейтинг, соответствующий требованиям Фонда, может являться основным и единственным видом обеспечения исполнения обязательств инициатора проекта.

Правовые акты:

- постановление Правительства Российской Федерации от 11.11.2014 № 1186 «О предоставлении из федерального бюджета в 2014 - 2017 годах субсидии некоммерческой организации «Фонд развития моногородов»;

- положение о содействии в подготовке и (или) участии некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» в финансировании инвестиционных проектов в монопрофильных муниципальных образованиях Российской Федерации (моногородах) (утверждено протоколом заседания наблюдательного совета некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» от 08.10.2019 № 62 с изменениями, внесенными протоколом от 31.12.2019 № 63).

	5. 
	Налоговые льготы инвесторам
	Предоставляются инвесторам, осуществляющим инвестиционную деятельность на территории Ростовской области, на срок окупаемости инвестиционного проекта, предусмотренного проектной документацией, но не более чем на 5 лет, в том числе:

- по налогу на имущество организаций в размере 1,1 %;

- с 1 июля 2011 года организации, реализующие инвестиционные проекты с объемом капитальных вложений 300 млн. рублей и более, освобождены от уплаты налога на имущество организаций;

- по налогу на прибыль организаций установление налоговой ставки в размере 13,5% в части сумм налога, зачисляемых в областной бюджет (до 31.12.2022).
Правовые акты:

- Областной закон от 01.10.2004 № 151-ЗС «Об инвестициях 
в Ростовской области»;

- Областной закон от 10.05.2012 № 843-ЗС «О региональных налогах и некоторых вопросах налогообложения в Ростовской области»;

- постановление Правительства Ростовской области от 22.03.2012                   № 218 «О порядке оказания государственной поддержки инвестиционной деятельности организаций из областного бюджета».

	6. 
	Механизм защиты 
и поощрении капиталовложений в Российской Федерации
	В 2020 году на федеральном уровне создан механизм защиты и поощрения капиталовложений в рамках крупных инвестпроектов  (Федеральный закон от 01.04.2020 № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации»).

С целью его реализации Минэкономразвития России формирует перечень новых инвестиционных проектов, реализуемых в субъектах РФ, претендующих на заключение Соглашений о защите и поощрении капиталовложений (далее – СЗПК).

СЗПК, заключаемое с инвестором, включает стабилизационные и регуляторные условия при реализации инвестиционных проектов: предоставляются гарантии по неувеличению ставок по налогу на имущество, налогу на прибыль, вывозной таможенной пошлины, по сохранению действующих на момент заключения СЗПК требований по землепользованию и застройке и др. 

Также инвестору предоставляется возможность возмещения затрат на инфраструктуру в рамках реализации проекта. 

На заключение СЗПК могут претендовать проекты от 5 млрд рублей. Для ряда отраслей установлены свои критерии по объему инвестиций: 

от 250 млн – для проектов в социальной сфере;

от 500 млн – в экологии, АПК, цифровой экономике;

от 1,5 млрд – для обрабатывающего производства.

СЗПК заключается в одной из сфер экономики, за исключением следующих видов деятельности:

1)
игорный бизнес;

2)
оптовая и розничная торговля;

3)
строительство (модернизация, реконструкция) административно-деловых центров и торговых центров (комплексов), а также жилых домов.

4)
производство табачных изделий, алкогольной продукции, жидкого топлива (ограничение неприменимо к жидкому топливу, полученному из угля, а также на установках вторичной переработки нефтяного сырья согласно перечню, утверждаемому Правительством РФ);

5)
 добыча сырой нефти и природного газа, в том числе попутного нефтяного газа (неприменимо к проектам по сжижению природного газа);

6)
 деятельность финансовых организаций, поднадзорных Центральному банку (неприменимо к случаям выпуска ценных бумаг в целях финансирования инвестпроекта);

По информации Минэкономразвития России, в настоящее время подписано 23 соглашения в рамках механизма СЗПК. 

Минэкономразвития области неоднократно направлялись запросы в адрес отраслевых органов власти области для формирования перечня соответствующих инвестиционных проектов.

В настоящее время предложение о возможности заключения СЗПК поступило от минпромэнерго области по планируемому к реализации проекту ООО «КЗ «Ростсельмаш» по строительству в Ростовской области нового тракторного завода. Компанией осуществляется сбор информации для подготовки финансовой модели тракторного завода и определения ключевых экономических показателей проекта. 

В рамках Инвестиционного послания-2020 Губернатором Ростовской области дано поручение создать аналогичный механизм защиты и поощрения значимых проектов на региональном уровне.

	7. 
	Имущественная поддержка
	Предоставление земельных участков, находящихся в государственной собственности Ростовской области, в муниципальной собственности, или земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в аренду без проведения торгов под реализацию объектов социально-культурного, коммунально-бытового назначения, масштабных инвестиционных проектов.

Критерии, предусмотренные для масштабных инвестпроектов:

(должно соблюдаться соответствие не менее 3 критериям, при этом, как минимум один из них должен относиться к критериям – 1,2,6,7)

1. Наличие проекта в качестве мероприятий госпрограмм РФ и (или РО, и (или) муниципальных программ, и (или) в документах территориального планирования РО и (или) муниципальных образований РО).

2. Общий объем инвестиций.

3. Объем средств, вкладываемых заявителем в реализацию проекта (объем средств инвестора не менее 70% от общего объёма инвестиций).

4. Соответствие инвестиционного проекта отдельным отраслевым показателям.

5. Территория реализации проекта.

6. Количество создаваемых новых рабочих мест.

7. Обеспечение после выхода на проектную мощность не менее 

10,0 млн рублей отчислений в год, с учетом установленных льгот по налогам и арендной плате.

Критерии, предусмотренные для объектов социально-культурного, коммунально-бытового назначения (должно соблюдаться соответствие всем 4 критериям одновременно):

1. Соответствие приоритетам и целям госпрограмм РФ и (или РО, и (или) муниципальных программ, и (или) в документах территориального планирования РО и (или) муниципальных образований РО). 

2. Относится к сфере физической культуры и спорта, образования, культуры, здравоохранения, электро-газо-, тепло-, водоснабжения, водоотведения, в сфере обращения с отходами. 

3. Общий объем средств. 

4. Объем средств, вкладываемых инвестором в реализацию проекта (50% - для объектов социально-культурного назначения; 70% - для объектов коммунально-бытового назначения).

Правовые акты:

- Областной закон от 25.02.2015 № 312-ЗС 

«О критериях, которым должны соответствовать объекты социально-культурного и коммунально-бытового назначения, масштабные инвестиционные проекты, в целях предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов»;

- указ Губернатора Ростовской области от 06.04.2015 № 17 «О мерах по реализации Областного закона от 25.02.2015 № 312-ЗС»

	8. 
	Сопровождение инвестиционных проектов на территории Ростовской области


	На территории Ростовской области действует единый механизм сопровождения инвестиционных проектов по принципу «одного окна», согласно которому Агентство инвестиций и развития Ростовской области выступает «одним окном», предоставляющим полный спектр услуг инвесторам, координатором инвестиционных процессов в области выступает министерство экономического развития Ростовской области (постановление Правительства Ростовской области от 23.09.2015 № 603 «О сопровождении инвестиционных проектов на территории Ростовской области»)

	9. 
	«100 Губернаторских инвестиционных проектов»;


	Приоритетные социально-значимые инвестиционные проекты, реализуемые на территории Ростовской области, включаются 
в перечень «100 Губернаторских инвестиционных проектов». Указанные инвестпроекты находятся на личном контроле Губернатора.

	10. 
	Совет по инвестициям при Губернаторе Ростовской области
	Снижение административных барьеров, оперативное рассмотрение вопросов в рамках реализации проектов (Постановление Правительства Ростовской области от 14.11.2011 №128 «О Совете по инвестициям при Губернаторе Ростовской области»)

	11. 
	Налоговые льготы и преференции резидентам территорий опережающего социально-экономического развития, созданных на территориях моногородов Ростовской области
	Резидентами территории опережающего социально-экономического развития могут стать коммерческие организации, 
за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, финансовых организаций, в том числе кредитных и страховых организаций и профессиональных участников рынка ценных бумаг, отвечающие одновременно следующим требованиям:

1) регистрация юридического лица осуществлена на территории опережающего социально-экономического развития;

2) деятельность юридического лица осуществляется исключительно 
на территории опережающего социально-экономического развития;

3) юридическое лицо реализует на территории опережающего социально-экономического развития инвестиционный проект, отвечающий требованиям, установленным Правительством Российской Федерации;

4) юридическое лицо не является градообразующей организацией моногорода Гуково, Донецка, Зверево или ее дочерней организацией.

Резидентам территории опережающего социально-экономического развития предоставляются следующие налоговые льготы 
и преференции:

- налоговая ставка по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в федеральный бюджет, устанавливается в размере 0% 
в течение первых пяти лет, начиная с года получения первой прибыли. Размер налоговой ставки, подлежащей зачислению в региональный бюджет не может превышать 5%  в течение первых пяти лет, начиная с года получения первой прибыли, в следующие пять – не ниже 10%;

- снижение тарифов по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды в течение 10 лет со дня получения юридического статуса резидента территории опережающего социально-экономического развития. В Пенсионный фонд Российской Федерации – 6% (вместо 22%), в Фонд социального страхования Российской Федерации – 1,5% (вместо 2,9%), в Фонд обязательного медицинского страхования – 0,1% (вместо 5,1%). Льготные тарифы применяются в отношении резидентов, получивших такой статус не позднее чем в течение 3 лет со дня создания территории опережающего социально-экономического развития; 

- установление льготного коэффициента при расчете налога на добычу полезных ископаемых в течение 10 лет. Коэффициент принимается равным 0 до начала применения резидентом льготной ставки по налогу на прибыль организаций – в течение 2 лет, 0,2 –  в течение следующих 2 лет осуществления деятельности.

- нулевая ставка налога на прибыль, подлежащего зачислению в областной бюджет, - в течение пяти налоговых периодов, начиная с года получения первой прибыли;

- полное освобождение от налога на имущество организаций в отношении имущества вновь созданного (приобретенного) в рамках реализации соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития - на срок пять лет со дня постановки на учет такого имущества

Правовые акты:

- Федеральный закон от 29.12.2014 № 473-ФЗ «О территориях опережающего социально-экономического развития в Российской Федерации»;       

- постановления Правительства Российской Федерации от 28.01.2016 № 45, от 16.03.2018 №280, от 16.03.2018 №263 о создании ТОСЭР «Гуково», «Донецк», «Зверево»; 

- областной закон от 10.05.2012 № 843-ЗС «О региональных налогах и некоторых вопросах налогообложения в Ростовской области»

	12. 
	Инвестиционный налоговый вычет
	Право на применение инвестиционного налогового вычета 
в отношении расходов, указанных в подпунктах 1 и 2 пункта 2 статьи 2861 Налогового кодекса Российской Федерации, применительно 
к объектам основных средств, относящимся к организациям или обособленным подразделениям организаций, расположенным на территории Ростовской области, предоставляется следующим категориям налогоплательщиков:

1) организациям, основным видом деятельности которых 
в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) ОК 029-2014 (КДЕС РЕД. 2) является вид экономической деятельности, включенный в группировку «Переработка и консервирование мяса и мясной пищевой продукции» (код ОКВЭД 10.1) или группировку «Производство молочной продукции» (код ОКВЭД 10.5).

При этом доходы налогоплательщика от определенного в соответствии с настоящим пунктом основного вида деятельности по итогам предыдущего налогового периода должны составлять не менее 
70 процентов от общей суммы доходов налогоплательщика;

2) организациям, заключившим с уполномоченным органом исполнительной власти Ростовской области соглашение 
о взаимодействии при реализации мероприятий национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости», основным видом деятельности которых в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД2) 
ОК 029-2014 (КДЕС РЕД. 2) является вид экономической деятельности, включенный:

а) в раздел С «Обрабатывающие производства», за исключением видов экономической деятельности, включенных в группировку «Перегонка, очистка и смешивание спиртов» (код ОКВЭД 11.01), «Производство вина из винограда» (код ОКВЭД 11.02), «Производство сидра и прочих плодовых вин» (код ОКВЭД 11.03), «Производство прочих недистиллированных напитков из сброженных материалов» (код ОКВЭД 11.04), «Производство пива» (код ОКВЭД 11.05), «Производство солода» (код ОКВЭД 11.06), «Производство табачных изделий» (код ОКВЭД 12) или «Производство кокса и нефтепродуктов» (код ОКВЭД 19);

б) в раздел F «Строительство»;

в) в раздел H «Транспортировка и хранение», за исключением  видов экономической деятельности, включенных в группировку «Деятельность трубопроводного транспорта» (код ОКВЭД 49.5), или видов экономической деятельности «Хранение и складирование нефти и продуктов ее переработки» (код ОКВЭД 52.10.21), «Хранение и складирование газа и продуктов его переработки» (код ОКВЭД 52.10.22).

При этом доходы налогоплательщика от определенного 
в соответствии с настоящим пунктом основного вида деятельности 
по итогам предыдущего налогового периода должны составлять не менее 70 процентов от общей суммы доходов налогоплательщика.

2. Право на применение инвестиционного налогового вычета 
не предоставляется организациям, применяющим пониженную налоговую ставку по налогу на прибыль организаций.

3. Право на применение инвестиционного налогового вычета 
в отношении расходов, указанных в подпункте 3 пункта 2 статьи 2861 Налогового кодекса Российской Федерации, предоставляется налогоплательщикам, осуществляющим пожертвования находящимся на территории Ростовской области:

1) государственным областным и (или) муниципальным учреждениям культуры клубного типа (клубам, дворцам и домам культуры, домам народного творчества);

2) государственным областным и (или) муниципальным музеям;

3) некоммерческим организациям (фондам) на формирование целевого капитала в целях поддержки указанных выше учреждений.

При этом предельная сумма расходов в виде пожертвований, перечисленных указанным государственным областным и муниципальным учреждениям, а также некоммерческим организациям (фондам), учитываемых при определении инвестиционного налогового вычета, составляет 20 млн. рублей.

Срок предоставления вычета до 31.12.2027 года включительно.

Правовые акты:

- Налоговый кодекс РФ;

- Областной закон от 10.05.2012 № 843-ЗС «О региональных налогах и некоторых вопросах налогообложения в Ростовской области»

	13. 
	Государственные гарантии
	Государственные гарантии Ростовской области предоставляются:

- Правительством Ростовской области на основании областного закона об областном бюджете, постановления Правительства Ростовской области, а также договора о предоставлении государственной гарантии, заключаемого между Правительством Ростовской области и принципалом;

- по инвестиционным проектам на конкурсной основе;

- муниципальным образованиям в Ростовской области;

- при обеспечении установленного минимального объема (суммы) обеспечения исполнения обязательства принципала по удовлетворению регрессного требования гаранта к принципалу по государственной гарантии Ростовской области в размере не менее 100 процентов объема (суммы) предоставленной государственной гарантии Ростовской области;

- при условии, что финансовое состояние принципала является удовлетворительным;

- при условии, что обеспечение исполнения обязательств имеет высокую степень надежности (ликвидности);

- при условии отсутствия у принципала, его поручителей (гарантов) просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Ростовской областью;

- при условии, что принципал не находится в процессе реорганизации или ликвидации, в отношении принципала не возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве).

Правовые акты:

- Бюджетный кодекс РФ;

- Областной закон от 02.07.2008 № 35-ЗС «О предоставлении государственных гарантий Ростовской области»

- Постановление Правительства Ростовской области от 15.03.2012 
№ 187 «О некоторых вопросах предоставления государственных гарантий Ростовской области»;

- Постановление Правительства Ростовской области от 22.03.2012 
№ 218 «О порядке оказания государственной поддержки инвестиционной деятельности организаций из областного бюджета».

	14. 
	Меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
	В целом, комплекс мероприятий по развитию и поддержке субъектов МСП аккумулирован в региональных проектах национального проекта «Малое и среднее предпринимательство 
и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы»:

- АНО «РРАПП» предоставляет микрозаймы на льготных условиях на сумму до 5 млн рублей по процентной ставке от 1% до 4,25% при наличии залогового обеспечения, от 1% до 6,37% при его отсутствии. 

- НКО «Гарантийный фонд Ростовской области» предоставляет субъектам МСП поручительства в размере не более 70% от суммы обеспечиваемого обязательства при отсутствии залогового обеспечения для получения кредита/займа/банковской гарантии/лизинга, по ставке вознаграждения от 0,5% до 1% годовых. 

- АО «Региональная лизинговая компания РО» предоставляет субъектам МСП услуги финансовой аренды (лизинга) с целью приобретения коммерческого транспорта, спецтехники 
и оборудования, в том числе высокотехнологичного, на льготных условиях на сумму до 5 млн рублей с удорожанием от 4,25% в год 
на срок до 5 лет.

        В целях оказания поддержки субъектам МСП, наиболее пострадавшим в условиях пандемии коронавирусной инфекции, Правительством Ростовской области разработан комплекс мероприятий по снижению административных, организационных 
и иных барьеров в рамках Плана первоочередных мероприятий 
по обеспечению социальной стабильности и устойчивого развития экономики в Ростовской области в условиях распространения коронавирусной инфекции, утверждённого распоряжением Губернатора Ростовской области от 02.04.2020 № 69. Комплекс мер включает: 

•
налоговые льготы и преференции для организаций и предпринимателей, наиболее пострадавших от последствий распространения коронавирусной инфекции, в том числе:

  по упрощенной системе налогообложения - снижение ставки 
1% при объекте налогообложения «доходы» и до 5% при объекте налогообложения «доходы минус расходы»;

 снижение в 2 раза стоимости потенциального годового дохода при применении патентной системы налогообложения;

 снижение в два раза налоговой ставки по налогу на имущество организаций (с 2,2% до 1,1%) для торгово-развлекательных центров, гостиниц, тепличных хозяйств.

        Аналогичные меры приняты муниципалитетами в части снижения в два раза ставки единого налога на вмененный доход (с 15% до 7,5%).

•
докапитализация региональных институтов развития бизнеса и перераспределение финансовых активов с целью расширения доступа субъектов МСП к заёмным средствам; 

•
запуск региональными институтами развития бизнеса новых льготных продуктов для субъектов МСП, в том числе: 

  АНО «РРАПП» введены микрофинансовые продукты «Компенсирующий» по ставке 1% для пострадавших отраслей, «Льготный 2» по ставке 2% для производителей антисептиков и средств защиты (26.10.2020 продукты «Компенсирующий» и «Льготный 2» исключены из линейки микрофинансовых продуктов); «Рестарт» по ставке от 1% до 4,25 % для всех субъектов МСП, «Тендерный» по ставке от 3% до 4,25% для исполнителей государственных контрактов;

  НКО «Гарантийный фонд РО» разработан продукт «Экстренный» для предприятий, включенных в Перечень отраслей, наиболее пострадавших от распространения коронавирусной инфекции, 
со ставкой вознаграждения за поручительство - до 0,5%;

  АО «РЛК РО» разработан льготный продукт «Антикризисный» 
со сниженной ставкой – 4,25%.

Кроме того, на базе Автономной некоммерческой организации - микрофинансовой компании «Ростовское региональное агентство поддержки предпринимательства» создан Экстренный ситуационный центр, где действует телефон «горячей линии» по вопросам оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства: 

+7 (804) 333-32-31.
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