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Информация
о демографической ситуации в Октябрьском районе 
за 2014 год

 
По данным Ростовстата в 2014 году в Октябрьском районе родилось 895 детей, на 70 чел. или 8,5 % больше, чем в 2013 году. 
Уровень рождаемости составил 12,4 промилле (2013 год – 11,4). Это самый высокий показатель за 10 лет. 
Отмечается рост числа рождений второго и более детей - на 14 детей или 3,9 %. (2014 год - 362 ребенка, 2013 – 376). 
Общее количество умерших жителей Октябрьского района увеличилось на 55 человек или 6,1 % (умерло 956 человек). Уровень смертности составил  13,3 промилле (2013 год – 12,5). 
Естественная убыль населения района снизилась в сравнении с  2013 годом на 15 человек или 19,7 % и составила минус 61 человек (2013 - 76).

Как и в предыдущие годы, основными причинами смерти жителей Октябрьского района являются болезни системы кровообращения (38,3 %  общего числа умерших), внешние причины (35,6 %) и новообразования (10,9 %). 
   
     В возрастной структуре смертности Октябрьского района отмечается рост числа умерших жителей трудоспособного возраста на 12 человек. 
Число умерших детей в возрасте до 1 года снизилось более чем в 2 раза и составило 5 чел. (2013 год – 11). 

Миграционные процессы характеризуются миграционной убылью населения. По имеющимся данным за 9 месяцев 2014 года в район прибыло 1051 человек, выбыло – 1392 человека. Миграционная убыль населения составила минус 341 человек, на 184 человека больше, чем за аналогичный период 2013 года. 

В рамках информационного сопровождения демографической политики Октябрьского района в 2014 году районной комиссией по социально-демографическим вопросам  на телеканале «Видеотон»:

организовано проведение круглых столов по темам: «Возрождение семейных ценностей как фактор увеличения рождаемости», «За право быть рожденным»;
демонстрировался фильм «Жизнь или наркотики – выбор за тобой», неоднократно выступали по актуальным вопросам медицинские работники, представители управления социальной защиты населения, специалисты по работе с молодежью, по делам несовершеннолетних.
Основные меры по улучшению демографической ситуации, принятые в 2014 году: 
введен прием узких специалистов и проведение различных диагностических исследований в поликлинике МБУЗ ЦРБ по субботам;

проведена диспансеризация 6800 чел. взрослого населения, обеспечено эффективное использование диагностического оборудования, полученного в рамках программы модернизации здравоохранения;

получили высокотехнологичное лечение 153 жителя района;

продолжена практика еженедельных выездов в отдаленные хутора бригад медицинских специалистов с проведением лабораторных и  ЭКГ-исследований;

создан «кабинет кризисной беременности», работает школа беременных;

проведены мероприятия по борьбе с социально-значимыми заболеваниями,  осмотрено с использованием выездной флюорографической установки  1496 человек – на 43,2 % больше, чем в 2013 году;

с целью улучшения укомплектованности медицинскими кадрами трудоустроено 16 врачей различных специальностей, проводится комплексная работа по обеспечению медицинских работников жильем;

введен в эксплуатацию новый детский сад в х. Киреевка на 80 мест;

открылось 3 новых «модуля» в действующих детских садах (по 40 мест); 

начато строительство детских садов в ст. Кривянской на 220 мест и в п. Каменоломни на 280 мест;

введено в эксплуатацию 20730 кв. метров жилья, в том числе  многоквартирных домов – 8331 кв. метров (в 2,3 раза больше, чем в 2013 году);

по различным программам улучшили жилищные условия 98 семей (2013 год – 60);

создано более 2,3 тысяч новых рабочих мест и др.
