Навстречу выборам

13 сентября текущего года, дня,  когда  избирателям  Донского края предстоит сделать выбор – кто станет Губернатором Ростовской области, кто будет принимать решения, касающиеся всех сфер жизни жителей области. Одной из основных задач Губернатора является защита интересов жителей Ростовской области, представление и отстаивание интересов населения районов и городов области во властных структурах. За то, чтобы взвалить на себя эту нелёгкую ношу на предстоящих выборах будут бороться  5 кандидатов, которые представляют 5 политических партий. Это первый секретарь Ростовского областного комитета КПРФ, депутат Государственной Думы Российской Федерации Николай Васильевич Коломийцев; исполняющий обязанности Губернатора области Василий Юрьевич Голубев; председатель Совета регионального отделения политической партии Справедливая Россия в Ростовской области, депутат Государственной Думы Российской Федерации Михаил Васильевич Емельянов; руководитель регионального отделения ЛДПР в Ростовской области Иван Александрович Новиков и руководитель регионального отделения партии «Партия пенсионеров России» в Ростовской области Иван Николаевич Колесников.

Первый этап избирательной кампании – выдвижение и регистрация кандидатов закончился 9 августа. Кандидаты прошедшие муниципальный фильтр и правильно подготовившие документы будут зарегистрированы.
Предстоящие выборы Губернатора Ростовской области имеют свою специфику. Последний раз путем прямого голосования руководитель Донского региона избирался в 2001 году, т.е. 14 лет назад.

В обновленном законе «О выборах Губернатора Ростовской области» предусмотрено, что кандидатов вправе выдвигать избирательные объединения т.е. практически это политические партии.

В поддержку выдвижения кандидатов должны быть собраны подписи депутатов представительных органов муниципальных образований и избранных на муниципальных выборах глав муниципальных образований. При этом кандидат должен быть поддержан депутатами представительных органов муниципальных районов и городских округов и избранными на муниципальных выборах главами муниципальных районов и городских округов не менее чем в трех четвертях муниципальных районов и городских округов.

Количество подписей необходимое для регистрации кандидата, составляет 5 процентов от общего числа депутатов представительных органов муниципальных образований и глав этих муниципальных образований.

Кроме того, кандидат обязан представить в Избирательную комиссию Ростовской области сведения о трех кандидатурах, одна из которых в случае избрания представившего ее кандидата будет наделена полномочиями члена Совета Федерации - представителя от Правительства Ростовской области

Законом установлено, что Избирательная комиссия Ростовской области признает избранным зарегистрированного кандидата, который получил более 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании.  Если в бюллетень было включено более двух зарегистрированных кандидатов и ни один из них не был избран Губернатором, Избирательная комиссия  назначает повторное голосование по двум зарегистрированным кандидатам, получившим наибольшее число голосов избирателей.

Повторное голосование проводится по истечении 21 дня со дня голосования на общих выборах. По итогам повторного голосования избранным считается кандидат, получивший при голосовании большее число голосов избирателей по отношению к числу голосов избирателей, полученных другим кандидатом. При равном числе полученных голосов избранным признается кандидат, документы для регистрации которого, представлены ранее.

