Объявление о проведении отбора специалистов для включения в резерв управленческих кадров Администрации Октябрьского района

В целях формирования резерва управленческих кадров муниципального образования «Октябрьский район» из числа высококвалифицированных, мобильных, имеющих активную жизненную позицию и высокий потенциал к развитию граждан, комиссия по формированию и подготовке муниципального резерва управленческих кадров Администрации Октябрьского района Ростовской области (с изменениями) в соответствии с постановлением Администрации Октябрьского района от 23.08.2018 года № 1125 «О создании комиссии по формированию и подготовке муниципального резерва управленческих кадров Администрации Октябрьского района Ростовской области» объявляет о проведении отбора кандидатов для включения в резерв управленческих кадров Администрации Октябрьского района.
Отбор кандидатов для включения в резерв управленческих кадров Администрации Октябрьского района проводится по следующим руководящим должностям:
	- первый заместитель главы Администрации Октябрьского района Ростовской области;

	- заместитель главы Администрации Октябрьского района - начальник финансово-экономического управления;

	- заместитель главы Администрации Октябрьского района по инвестиционному развитию - главный архитектор;

- заместитель главы Администрации Октябрьского района – начальник отдела по сельскому хозяйству и перерабатывающей промышленности;
- заместитель главы Администрации Октябрьского района по вопросам социальной политики;

- заместитель главы Администрации Октябрьского района по строительству, ремонту, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту;
- управляющий делами Администрации Октябрьского района Ростовской области;

- председатель комитета по управлению муниципальным имуществом Администрации Октябрьского района Ростовской области;

- начальник отдела записи актов гражданского состояния Администрации Октябрьского района Ростовской области;

- начальник отдела культуры, физической культуры, спорта и туризма Администрации Октябрьского  района Ростовской области;

- начальник управления социальной защиты населения Администрации Октябрьского района Ростовской области;

- начальник отдела образования Администрации Октябрьского района Ростовской области;



	- начальник управления инновационного развития Администрации Октябрьского района;

- начальник отдела инвестиционного развития Администрации Октябрьского района;
- начальник отдела архитектуры и сопровождения проектов Администрации Октябрьского района;

- начальник отдела гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Администрации Октябрьского района

- начальник отдела строительства, ремонта, жилищно - коммунального хозяйства и транспорта Администрации Октябрьского района;

- начальник отдела по правовой и антикоррупционной работе Администрации Октябрьского района;

- начальник отдела социально - политических коммуникаций Администрации Октябрьского района;


	- директор МАУ «Многофункциональный центр по предоставлению государственных   услуг» Октябрьского  района;
- начальник МУ предприятия Октябрьского района «Промтрансснаб»;
- директор МБУ «Эксплуатация и благоустройство» Краснокутского сельского поселения;
- начальник МУ Служба «Заказчика»;
- директор МБУ «Хозяйственно-эксплуатационное управление»;
- главный врач МБУЗ «Центральная районная больница»;



Документы принимаются в соответствии с квалификационными требованиями к уровню профессионального образования, стажу муниципальной службы или стажу работы по специальности, профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей муниципальными служащими в органах местного самоуправления (информация на сайте Администрации Октябрьского района Ростовской области).
            Отбор кандидатов для включения в резерв управленческих кадров Администрации Октябрьского района Ростовской области осуществляется в два этапа:

           первый этап – оценка кандидатов по формальным критериям на основании предоставленных документов;

   второй этап – проведение оценочных и отборочных мероприятий на основании личностно – деловых качеств кандидатов, путём собеседования.
Гражданин, претендующий на включение в резерв управленческих кадров, представляет в Администрацию Октябрьского района Ростовской области:

- личное заявление;

- собственноручно заполненную и подписанную анкету (на сайте Администрации Октябрьского района Ростовской области) с приложением фотографии размером 3х4;

- паспорт или заменяющий его документ;

- документы, подтверждающие профессиональное образование, стаж работы, квалификацию (представляются подлинники или копии, заверенные кадровой службой по месту работы либо нотариально);

- копию трудовой книжки;

- рекомендации;

Оценка кандидатов для включения в муниципальный резерв осуществляется по основным (формальным) критериям и критериям оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов.

К основным (формальным) критериям оценки:

- наличие гражданства Российской Федерации;

- наличие высшего профессионального образования;

- возраст от 25 до 50 лет (предпочтительно);

- опыт работы на руководящих должностях не менее 3 лет;

- отсутствие судимости.

Критерии оценки профессиональных и личностных качеств кандидатов:

- уровень высшего профессионального образования (уровень, профиль и качество основного и дополнительного профессионального образования); 

- наличие опыта управленческой деятельности;

- способность анализировать информацию и принимать обоснованные решения;

        - способность объективно оценивать свою работу и работу коллектива; 

- стратегическое мышление (целостное видение процессов, способность к планированию и предвидению последствий принимаемых решений); 

- активность профессиональной позиции (стремление проявлять инициативу при решении поставленных задач, готовность прилагать существенные усилия для получения наилучшего результата); 

       - наличие лидерских качеств; 

       - наличие организаторских способностей;

       - наличие аналитических способностей (уровень системности и гибкости мышления, позволяющий решать сложные задачи, требующие анализа и структурирования информации; способность находить новые, нестандартные решения);     

       - добросовестность; 

       - коммуникативность (соблюдение этики делового общения; способность аргументировано отстаивать собственную точку зрения и убеждать оппонентов; владение навыками ведения деловых переговоров);

- ответственность.

Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления являются основанием для отказа гражданину в их приеме.

Прием заполненных анкет, а также прием документов кандидатов будет осуществляться в секторе кадровой политики и муниципальной службы Администрации Октябрьского района Ростовской области (в срок – 30 дней со дня опубликования объявления в газете «Сельский Вестник»  по адресу:   Ростовская область, Октябрьский район, п. Каменоломни, пер. Советский, 10.

Время приёма кандидатов: с 10.00 до 15.00 (перерыв с 12.00-13.00), справки по телефону 8(86360) 2-01-23, 2-01-36 кроме выходных и праздничных дней.
