Пояснительная записка

к проекту Стратегии социально-экономического развития 
Октябрьского района на период до 2030 года
           Основанием для разработки Стратегии социально-экономического развития Октябрьского района до 2030 года (далее – Стратегия) является Федеральный закон от 28.06.2014 № 172-ФЗ «О стратегическом планировании в Российской Федерации», Указ Президента  Российской Федерации от 07.05.2018г №204 « О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации до 2024 года», Областной закон от 20.10.2015 № 416-ЗС «О стратегическом планировании в Ростовской области», Распоряжение главы Администрации Октябрьского района от 30.03.2016  № 87   «О разработке Стратегии развития Октябрьского района на период до 2030 года».

           Стратегия является прямым продолжением действующей Стратегии развития Октябрьского района Ростовской области на период до 2020 года. Стратегия разработана  с учетом правовых основ и принципов стратегического планирования в Российской Федерации и Ростовской области, координации государственного и муниципального стратегического управления и бюджетной политики, определения полномочий органов государственной власти, органов местного самоуправления и порядок их взаимодействия между собой и с общественными, научными и иными организациями в сфере стратегического планирования. 

            Концентрация имеющегося в районе ресурсного, экономического и интеллектуального потенциала, а также достижение целевых показателей Стратегии развития Октябрьского района Ростовской области на период до 2020 года дает возможность выйти на более высокий и качественный уровень жизни населения. Стратегия представляет документ единой системы стратегического планирования Октябрьского района, положения  которой в дальнейшем будут развиваться, и конкретизироваться в документах прогнозирования, планирования и программирования.          

            Стратегия согласуется с основными положениями Стратегии социально-экономического развития Ростовской области до 2030 года,  реализуемыми  на территории федеральными и областными целевыми программами. Отражает специфику Октябрьского района в экономическом пространстве Ростовской области и направлена на реализацию его основных конкурентных преимуществ. 

            В разработке Стратегии развития района в 2018 году принимали участие:

- Председатель Собрания депутатов – глава Октябрьского района Луганцев Е.П.;

- Координационный совет по стратегическому планированию, председатель совета, Глава Администрации Октябрьского района Овчиева Л.В.;

- группа стратегического планирования, руководитель группы заместитель главы администрации района  Протасов М.Н.;

- рабочие группы по разработке основных стратегических направлений развития района.

Методическое и консультационное сопровождение разработки Стратегии в 2018 году  осуществлялось НП «Центр инноваций муниципальных образований» (г. Москва, Куликов А.Л.) и Ассоциацией «Совет муниципальных образований Ростовской области» (г. Ростов на Дону, Кобец Н.Н.).

В ходе разработки Стратегии учитывались мнения жителей, общественных организаций, предприятий и организаций района. Было распространено около двух тысяч анкет, из которых Группой стратегического планирования проанализировано  1699 поступивших анкет и обобщено свыше 60 тысяч ответов на поставленные в них вопросы.


Кроме этого  были максимально учтены результаты 36 SWOT-анализов социально-экономического положения в районе и анализов о потенциальных возможностях его развития, разработанных и представленных структурными подразделениями администрации района, предприятиями и организациями района.

           Главное  назначение Стратегии:

- определение миссии и главной стратегической цели Стратегии развития  Октябрьского района на период до 2030 года;

- определение новых приоритетных направлений, целей и задач развития территории, учитывая Концепцию Стратегии социально-экономического развития Ростовской области до 2030 года и развития Октябрьского района исходя из накопленного опыта до 2018 года.

Основные приоритетные направления социально-экономического развития, определённые Стратегией Октябрьского района, после общественного обсуждения  и согласования в установленном порядке будут раскрыты и конкретизированы в следующих документах планирования и программирования:

•
План мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Октябрьского района на период до 2030 года;

•
Муниципальные программы Октябрьского района на 2019-2030 годы.
Учитывая требования Федерального закона от 28 июня 2014 г. № 172-ФЗ, основные положения Стратегии Октябрьского района рекомендовано использовать при разработке стратегий социально-экономического развития муниципальных образований Октябрьского района на период до 2030 года.

