Приложение

к Докладу о достигнутых значениях показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления Октябрьского района Ростовской области  за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период.

Пояснительная записка
I. Экономическое развитие
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс.человек населения.
               Малый бизнес - главный импульс развития экономики Октябрьского района.  В 2015 году  в районе вновь зарегистрировано 49 малых предприятий, 264 индивидуальных предпринимателей. В целях роста числа новых малых предприятий, увеличения объема выпуска продукции, продаж и оказания услуг действующими малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями без образования юридического лица, администрацией района   проводится активная работа,  направленная на популяризацию малого предпринимательства, развитие микрофинансирования, проведение консультационных мероприятий с безработными гражданами, оказание прямых форм финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика» муниципальной подпрограммы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Октябрьском районе»  на 2014 - 2018 годы.

Значение данного показателя в 2015году достигло 263,13 единиц. В 2014 году показатель составлял 253,45 единиц, в 2013 году - 251,14 единиц. 

В 2015 году в целях подготовки к проведению Сплошного статистического наблюдения субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году, Администрацией Октябрьского района  проведена инвентаризация всех малых, (в т.ч. микро) предприятий и индивидуальных предпринимателей зарегистрированных на территории муниципального образования.  По результатам проведенной работы определенно число реально действующих малых и микро предприятий,  индивидуальных предпринимателей. 

Развитие малого бизнеса обеспечивает  устойчивое развитие экономики, а также обеспечение стабильности в социальной сфере. В этих целях Администрацией района активизирована работа по увеличению численности субъектов малого и среднего предпринимательства что позволит увеличить  показатель до 102,4%, т.е. в 2016 году  значение показателя должно составить 269,5 единиц, в 2017 году – 277,5 единиц, в 2018 году -  285,9 единиц.   

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
В Октябрьском районе принята и успешно реализуется «Стратегия развития Октябрьского района Ростовской области на период до 2020 года». Реализация стратегических направлений развития района предполагает решение таких целей и задач как развитие крупного, среднего и малого бизнеса, увеличение количества прибыльных предприятий, увеличение численности работающих путем создания новых предприятий и новых рабочих мест. 

Малое предпринимательство представляет самый многочисленный слой мелких собственников, которые своей массовостью в значительной мере определяют социально-экономический уровень развития района.  В 2015 году на   малых и средних предприятиях  создано  454 новых рабочих места.  
Однако,  значение анализируемого  показателя по отношению к 2014 году не изменилось  и  составило 20,7%, в 2013году – 22,6%.  Обоснованием тому служит, строительство таких крупных объектов, как Маркинский кирпичный завод, комплекс по выращиванию индейки ООО «Евродон», комплекс заводов  ООО «Металл-Дон», домостроительный комбинат ООО «Ирдон», ЗАО "Тандер" - распределительный центр - склад продовольственных и непродовольственных товаров, что позволило  значительно увеличить общую численность работающих на крупных предприятиях и в учреждениях всех форм собственности Октябрьского района, что повлияло на  долю среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий, несмотря на общий рост численности вновь созданных рабочих мест в сегменте, которая осталась без изменений на уровне предыдущего года. 

         В перспективе запланирован ежегодный рост среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий за счет вновь зарегистрированных субъектов малого предпринимательства и развития действующих предприятий в среднем не менее чем на  2,0 % ежегодно. Согласно прогнозных данных в 2016году указанный  показатель составит  21,1 %, в 2017 году – 21,5 %, в 2017 году- 22,0%.
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя. 
         Объем  инвестиций  в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного человека составил:

          в 2013 году – 21921,48 рублей при общем объеме инвестиций в основной капитал 1580,5 млн. рублей. 

          В 2014 году – 34443,0 рублей при общем объеме инвестиций в основной капитал 2473,0 млн. рублей.

           В 2015 году – 54058,41 рублей при общем объеме инвестиций в основной капитал 3870,6 млн. рублей.
Расчет объема инвестиций в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного человека  за 2015 год представлен по данным крупных и средних предприятий без учета предприятий малого бизнеса и предприятий, отчитывающихся непосредственно в Ростовоблстат. Учитывая инвестиции  ООО «Евродон-Юг» - «Создание промышленного комплекса по производству мяса индейки» мощностью 60 тысяч тонн (2335,8 млн. рублей) и ОАО «Газпроминвест» - строительство компрессорной станции газопровода «Южный поток» (5355,3 млн.рублей) объем  инвестиций  в основной капитал  (за исключением бюджетных средств) в расчете на одного человека  увеличится в 2 раза.

          Администрацией района проводится целенаправленная работа по созданию благоприятных условий для привлечения инвестиций в район. 

          Анализ структуры инвестиций за 2015 год по видам экономической деятельности показал, что наибольшие инвестиции были освоены в сельском хозяйстве,  промышленности, торговли. 

Прогноз выполнения реестра инвестиционных проектов на  2016 - 2018 годы  является стимулом для повышения инвестиционной активности в Октябрьском районе, и их реализация позволит достигнуть комплексного решения особо важных социально-экономических проблем.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).
В целях достижения максимально возможного роста собираемости  местных налогов в районе  принят комплексный план мер по увеличению собственных доходов бюджетов. Одним из направлений является работа по инвентаризации земельных участков и переоформления ранее возникшего права аренды на право собственности. Результатом этой работы является ежегодное увеличение площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом. 

Значение данного показателя в  2013 году – 67,5% , в 2014 году – 68,0%, в 2015 году увеличилось на  0,5% в сравнении с 2014 годом  и составило – 68,5%. 
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе. 
В Октябрьском районе принята и успешно реализуется «Стратегия развития Октябрьского района Ростовской области на период до 2020 года». Одним из главных  направлений  которой является развитие агропромышленного комплекса.
Выполнение мероприятий Стратегии позволяет значительно увеличить объемы производства сельскохозяйственной продукции, улучшить  качество, снизить затраты на ее производство, а, следовательно, увеличить рентабельность и прибыльность сельхозпроизводства.

        Не смотря на то, что в 2015 году удалось достичь положительных производственных результатов, показатель «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе» составил 92,86 % (из 14 сельхозпредприятий – 13 получили прибыль и 1 убыток).

         Снижение доли прибыльных предприятий  произошло в ООО «Учхоз «Донское» Дон ГАУ, где сумма денежной выручки, полученной от реализации продукции сельского хозяйства не окупила затраты  на ее производство в связи с расторжением договора аренды на земельный участок сельскохозяйственного назначения, находящегося в федеральной собственности.   
         С 2016 по 2018 годы,  за счет развития производства выполнение,  данного  

показателя  сельскохозяйственными организациями района  ожидается в размере 

100 %.
                         Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Стратегией развития Октябрьского района Ростовской области до 2020 года  предусмотрено повышение качества автомобильных дорог общего пользования местного значения, а именно приведение их в соответствие с нормативными требованиями.

 По состоянию на 01.01.2014 года  количество автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, было равно 28,77 км, что составило 27,85 % от общей протяженности дорог.

В целях достижения максимально возможного роста собираемости  местных налогов в районе  принят комплексный план мер по увеличению собственных доходов бюджета. Одним из направлений является работа по инвентаризации всего имущественного комплекса. В  результате проведенной работы  в 2014 году была принята  в муниципальную собственность Октябрьского района автомобильная дорога  «подъезд от а/д «г.Шахты – Наклонная» к п.Атюхта» протяженностью 6,02 км. Следствием чего послужило увеличением до  34,94 км. дорог, не соответствующих нормативным  требованиям, что составило - 31,82 % от общего числа дорог. 


Администрацией района проводится целенаправленная работа по улучшению состояния дорог. Разаработана  проектная документация на  реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения «Подъезд от а/д «г. Шахты – х. Керчик-Савров» к. х. Степной» протяженностью 2,2 км,  и  «г. Новошахтинск – х. Новопавловка – х. Калиновка» протяженностью 5,3 км. Реализация  вышеназванных проектовпозволит снизить показатель до  25,08%.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

Регулярное автобусное  или железнодорожное сообщение с административным центром  района имеют все населённые пункты района.
Показатель 8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района); муниципальных дошкольных образовательных учреждений; муниципальных общеобразовательных учреждений; учителей муниципальных общеобразовательных учреждений; муниципальных учреждений культуры и искусства; муниципальных учреждений физической культуры и спорта.
           Темпы роста заработной платы по крупным и средним предприятиям составили за 2015 год - 109,8 %. Прогнозируемые темпы роста по данным предприятиям  в 2016 - 2018 годах составляют: 2016 - 107%, 2017 - 106,5%, 2018 - 105,5 % (в соответствии с прогнозируемым индексом потребительских цен).

     В целях реализации  Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597  «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в Октябрьском районе утверждена «Дорожная карта», которая согласована с министерством образования Ростовской области.  При этом сроки и порядок повышения заработной платы регламентирован Программой поэтапного совершенствования оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012 - 2018 годы, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.11.2012№ 2190-р.
          На  2015 год плановое значение средней заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений установлено 12940,5 рублей, фактический показатель составил 12973,9 рублей. Плановое значение выполнено на 100,3%, что на 1,2% больше 2014 года. 

          Плановое значение средней заработной платы муниципальных общеобразовательных  учреждений установлено 18999,13 рублей, фактический показатель составил 19056,3 рублей. Плановое значение выполнено на 100,3%, что на 1,2% больше 2014 года. 

         Плановое значение средней заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений установлено 25332,2 рублей, фактический показатель составил 25650,8 рублей. Плановое значение выполнено на 101,3 %, что на 0,9% больше 2014 года.

          Положительная динамика роста средней заработной платы за 2015 год по муниципальным дошкольным, общеобразовательным учреждениям, учителям муниципальных общеобразовательных учреждений сложилась в связи с увеличением минимального размера оплаты труда, в связи с доведением средней заработной  платы педагогических работников образовательных учреждений до плановых показателей, с усилением выплат стимулирующего характера, как на уровне учреждений, так и на уровне конкретных работников. Введены эффективные контракты, подразумевающие трудовые взаимоотношения, основу которых составляют целевые показатели эффективности труда. Следовательно, размер заработной платы пропорционален повышению мотивации работников к качественному и эффективному труду. 
    В 2016 году предусматриваются денежные средства в консолидированном бюджете Октябрьского района в полном объеме для обеспечения достижения показателей,  установленных «Дорожной картой».

    В 2016-2018 годы планируется рост среднемесячной заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений, работников муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за счет доведения средней заработной  платы педагогических работников образовательных учреждений до плановых показателей, а также увеличения минимального размера оплаты труда (2016 год - 6204 рублей, с 01 июля 2016 года -7500,0 рублей), а также за счет внебюджетных поступлений, т. е. денежных средств, полученных за оказание платных услуг.
    В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» в Октябрьском районе утверждена «Дорожная карта», которая согласованна министерством культуры Ростовской области, где на 2015 год плановое значение средней заработной платы работников учреждений культуры установлена 16 401,7 рубль, фактически показатель муниципальных учреждений культуры составил 16 960,14 рублей.

Плановое значение выполнено на 103,4%.

Однако следует отметить, в целом показатель по выше указанной категории за 2015 год по Октябрьскому району составил 16786,3 рублей, что составило 99%.

Показатель не выполнен объектами федерального значения, в том числе: Домом офицеров п. Казачьи Лагери, Дворцом культуры п. Персиановский, которые расположены на территории Октябрьского района и финансируются за счет средств федерального бюджета.

В 2016 году предусматриваются денежные средства в консолидированном бюджете Октябрьского района в полном объеме для обеспечения достижения установленной «Дорожной картой» показателей.

II. Дошкольное образование

Показатель 9. Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях. 

В целях  решения  проблемы  ликвидации очередности  в  дошкольных образовательных учреждениях  успешно реализовывалась  долгосрочная целевая  программа  «Развитие  сети  дошкольных  образовательных учреждений  в  Октябрьском  районе  2011 - 2015 годы»  и поэтапная программа («дорожная карта») по устранению дефицита мест в дошкольных учреждениях района.

В 2015 году доля детей дошкольного возраста от 1  до 6 лет,  получающих дошкольную образовательную услугу  составила 45,7 %.
В 2016 году  показатель «Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях» будет доведен до 55,4% за счет введения  в эксплуатацию  двух  новых  детских садов в  ст - це Кривянская на 220 мест и в  р.п. Каменоломни на 280 мест.

В 2017 году данный показатель будет доведен до 56 % за счет приобретения модульной конструкции на 20 мест на базе  МБДОУ № 9 «Малютка» хут. Маркин.
В  2018  году все дети дошкольного возраста в Октябрьском районе будут обеспечены местами в детских садах на 100%.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет.
В 2015 году доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  составила 12% , что на 4% меньше чем в  2014 году.      

Положительная динамика показателя связана с увеличением количества мест в дошкольных образовательных учреждения, благодаря мероприятиям  муниципальной  программы «Развитие  сети  дошкольных  образовательных учреждений  в  Октябрьском  районе на 2011-2015 годы». В период за 2014 - 2015 годы: 

- построен и введен в эксплуатацию МБДОУ № 50 «Радуга» в хут. Киреевка на 80 мест;

- возведены модульные конструкции в трех  дошкольных образовательных учреждениях на 120 мест;

- функционировали 25 групп  кратковременного  пребывания  детей на 400 мест и 1 семейная дошкольная группа на 10 мест.

В 2016 году значение показателя составит - 10% за счет введения в эксплуатацию  детского сада в р.п. Каменоломни (на 280 мест) и  в станице Кривянской  (на 220 мест).

В 2017 году  значение показателя составит - 5%, в 2018 году – 0% за счет приобретения модульной конструкции на 20 мест на базе  МБДОУ № 9 «Малютка» хут. Маркин и ввода в эксплуатацию  детского сада  в сл. Красюковской (на 120 мест). 
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.

На основании проведенного анализа состояния дошкольных образовательных учреждений в 2015 году доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, составила - 0%. Показатель сохранен на уровне 2014 года.

Стабильная значение показателя  сохранилось за счет своевременно проводимых текущих ремонтов зданий  дошкольных образовательных организаций.

В плановом периоде доля дошкольных  муниципальных учреждений, здания  которых  находятся  в  аварийном  состоянии  или  требуют  капитального  ремонта, составит также  - 0%.

III. Общее и дополнительное образование.
Показатель 12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам. 

Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике в 2014 году – 100%. В  2015 году данный показатель снизился в сравнении с 2014 годом на 0,42% и составил 99,58%.

        Снижение показателя произошло в связи с тем, что 1 учащийся МБОУ СОШ № 9 пос. Нижнедонской не набрал минимального балла на экзамене по русскому языку ни в основной, ни в дополнительный срок.

         Для положительной динамики данного показателя в школах разработаны планы дополнительных консультаций с учащимися, требующими повышенного внимания при подготовке к ЕГЭ. Для выпускников были организованы пробные районные и школьные экзамены, индивидуальная работа с выпускниками педагогов-психологов и социальных педагогов, для учителей проводились семинары-практикумы, школьные и районные методические объединения учителей-предметников по вопросам подготовки учащихся к ЕГЭ.

В последующие годы в системе образования района планируется дальнейшая концентрация ресурсов, создание современных условий обучения, модернизация школьной инфраструктуры и доступности получения образования, реализация мероприятий по созданию условий для качественной подготовки выпускников, осознанности получения среднего и профессионального образования школьников.

Реализация данных мероприятий позволяет прогнозировать значение данного  показателя в 2016 году -100 %, в 2017 году -100%, в 2018 году - 100%.

Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Доля выпускников, не получивших аттестат в 2014 году - 0%, в 2015 году-0,42%.

        Снижение показателя произошло в связи с тем, что 1 учащийся МБОУ СОШ № 9 пос. Нижнедонской не набрал минимального балла на экзамене по русскому языку ни в основной, ни в дополнительный срок.

Реализация мероприятий ежегодной дорожной карты по подготовке к единому государственному экзамену позволит прогнозировать  стабильность данного показателя в 2016 году - 0 %, в 2017 году  - 0 %,  в 2018 году – 0 %. 
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. 

Удельный вес школ, оснащенных оборудованием, поддерживающим современные образовательные программы в 2015 году вырос на 2,21% в сравнении с 2014 годом (66,85%) и составил 69,06%. В рамках комплекса мер по модернизации общего образования  в общеобразовательные учреждения поставляется современное оборудование, позволяющее осуществлять обучение в современных условиях. Школы района оснащены кабинетами биологии, физики, начальных классов, химии, биологии, географии, интерактивными досками, лингафонными кабинетами компьютерным оборудованием, мобильными классами, конференц-связью, спортивным оборудованием и инвентарем, современных технологическим оборудованием для столовых и т.д. Обеспеченность школьников учебниками составляет - 100%. В среднем количество учащихся школ на 1 компьютер составляет 4 человека. 

К началу нового учебного года были завершены работы по капитальному ремонту школы № 41 ст. Бессергеневская и новый учебный год ребята начали в новых уютных кабинетах, соответствующих современным требованиям. В школе появился пищеблок и теперь дети обеспечены горячим питанием. 

В рамках реализации мероприятий, направленных на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом выполнены работы по строительству спортивной площадки на территории школы № 6 и ремонту спортивного зала школы № 77. Построена  многофункциональная спортивная площадка на территории  гимназии № 20.
 Комплекс мер по развитию системы общего образования в районе позволяет обеспечить получение качественного образования обучающимися и воспитанниками общеобразовательных учреждений, способствует удовлетворению их индивидуальных образовательных потребностей и развитию творческого потенциала.
 В 2016 году  запланировано повышение показателя «доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения»- до 79%, в 2017 году - до 83%, в 2018 году- до 87%. 

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

С каждым годом  в районе снижается количество общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии . Это происходит за счет участия муниципального образования в федеральных и областных программах. 

 В 2015 году показатель «доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений» остался на уровне 2014 года и составил 5,56%,  Это говорит о том, что ситуация находится на стабильно низком уровне и в последующем запланированы мероприятия по снижению данного показателя.
На плановый период 2016-2018  года долю муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта планируется снизить до 4% .
Показатель 16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

Задачей современного образования является рациональная организация учебных занятий, повышение двигательной активности, обеспечение эффективного отдыха, что способствует снижению чрезмерного утомления обучающихся, особенно начальной школы. Для эффективной работы в данном направлении необходим систематический мониторинг функционального состояния обучающихся, разработка и внедрение различных здоровьеконструирующих программ, направленных на повышение адаптационных резервов детей в условиях современной образовательной среды.

В 2015 году показатель составил 93,18 %, что на 1,18% больше в сравнении с аналогичным периодом 2014 года (92%). 

На решение данной проблемы повлияло участие школ района в пилотном проекте «Армис», направленного на раннюю диагностику и предупреждение заболеваемости школьников. Четыре школы района:  МБОУ гимназия № 20 р.п. Каменоломни и МБОУ лицей № 82 р.п. Каменоломни, МБОУ СОШ № 72 и МБОУ СОШ № 73 ст-ца Кривянская стали пилотными площадками проекта по здоровьесбережению «АРМИС». 
В районе успешно реализуется проект «Всеобуч по плаванию», который также имеет положительное влияние на значение данного показателя.  В рамках данного проекта ежегодно 500 детей не только укрепляют здоровье и закаливают, но и овладевают жизненно необходимыми навыками плавания, умения держаться на воде без вспомогательных средств.
Во всех общеобразовательных организациях района реализуются программы по здоровьесбережению,  функционируют спортивные кружки и секции. Учащиеся принимают активное участие в районных, областных и международных спортивных соревнованиях.

В 2016 году планируется обеспечить еще 4 школы проектами по здоровьесбережению «АРМИС»: МБОУ СОШ № 5 пос.Новозарянский,  МБОУ СОШ № 6 хут. Маркин, МБОУ СОШ № 23 пос.Красногорняцкий,                  МБОУ СОШ № 41ст-ца Бессергеневская 

Данные мероприятия позволят прогнозировать дальнейшее увеличение доли детей первой и второй групп здоровья: в 2016 году - 94%, в 2017 году - 94,5%, в 2018 году – 95%.

Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 

С 
целью достижения положительной динамики показателя «доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях» и на основании постановления Правительства Ростовской области от 31.12.2015 № 234 «Об утверждении программы «Создание в Ростовской области новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения на 2016-2025 годы» в Октябрьском районе разработана «Дорожная карта», согласно которой  проводятся мероприятия по расширению помещений образовательных организаций, реконструкции и  проведения капитальных ремонтов для  снижения доли обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену. 
Но, несмотря на проводимые мероприятия по расширению помещений образовательных организаций. отмечается тенденция роста обучающихся, занимающихся во вторую смену. Объясняется это тем, что в  2015 году увеличилось количество учеников в школах и составило 6526 человека, что на 133 учащихся больше, по сравнению с 2014 годом, соответственно и увеличилось количество классов-комплектов - 399, что на 11 классов больше аналогичного периода прошлого года.    Также рост показателя связан с активным участием Октябрьского района в программе «Доступная среда», в результате чего произошло сокращение учебных кабинетов.

В 2015 году показатель составил 19,85 %, что на 0,44 % больше аналогичного периода 2014 года (19,41%). 
В последующие годы прогнозируется снижение данного показателя и доведения его в 2016 году до уровня – 19% , в 2017 - до 17,0 %, в 2018 году -до  15% .
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.

В расходах  бюджета Октябрьского района наибольший удельный вес, свыше 50%, занимают расходы на образовательные организации. 
В 2015 году расходы на одного обучающегося составили 71,1 тыс.руб., что на 6 тыс. руб.  меньше расходов 2014 года.  В 2014 году были выделены  денежные средства на капитальный ремонт  МБОУ СОШ № 41  ст-цы Бессергеневская, что обеспечило высокий уровень показателя в 2014 году. 
В последующие годы плановый показатель,  в соответствии с утвержденным бюджетом, составит в 2016 году – 71,3 тыс. руб.,  2017 году – 71,4 тыс.руб., в 2018 году – 71,5 тыс. рублей. По мере исполнения бюджета данный показатель будет регулироваться.

Показатель 19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.

Стратегия образовательной политики Октябрьского района предполагает повышенное внимание к развитию системы дополнительного образования, Организации дополнительного образования успешно интегрируются в образовательное пространство школы, накапливая положительный опыт инициативного включения в процессы развития учебно-воспитательной системы общеобразовательной организации. Система дополнительного образования является важным условием для развития личности с учетом ее индивидуальных способностей, мотивов, интересов, ценностных ориентаций. 
В 2015 году число детей получающих услуги по дополнительному образованию составило 86,69%, что на 5,55% больше значения показателя 2014 года (81,14%).  
В 2016-2018 году планируется открытие центра научно-технического творчества и расширение спектра деятельности организаций дополнительного образования,  что позволит рассматривать современное дополнительное образование – как  гибкую, динамичную, многоуровневую систему, основанную на индивидуальном подходе к обучаемому; в силу своей личностной ориентированности на каждого ребенка, сможет успешно решать задачу подготовки поколений для жизни в современном информационном обществе, а также увеличить число детей и подростков, получающих услуги дополнительного образования в 2016 году-до 87,5% от общей численности детей 5-18 лет, в 2017 году - до 88,5%, в 2018 году – 90%.
IV. Культура

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности.
В 2015 году уровень обеспеченности учреждениями культуры остался неизменным и составил 84,31%.

На прогнозируемый период 2016 год запланировано открытие центра культурного развития в п. Персиановском, который предназначен для проведения различных культурно-досуговых, культурно-развлекательных, образовательных и спортивных мероприятий, направленных на получение знаний, ознакомление с современными тенденциями в различных областях творчества, повышение культурного уровня и потенциала населения Октябрьского район, а так же ввести в эксплуатацию клуб в х. Новопавловка.
В результате открытия в 2015 году библиотеки в х. Новопавловка уровень обеспеченности библиотеками составил 93,75% что на 3,12% больше чем в 2014 году.
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры.

В 2015 году данный показатель составил 2,7 %, что на 1,4% больше, чем в 2014 году. Увеличению данного показателя послужило проведение мониторинга состояния помещений клубных учреждений, в результате чего было выявлено учреждение культуры, требующее капитального ремонта.

В плановом периоде планируется капитальный ремонт СДК х. Киреевка.
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

На территории Каменоломненского городского поселения в муниципальной собственности находится памятник В.И. Ленину, который относится к объектам культурного наследия и находится в удовлетворительном состоянии.

В 2015 году доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, составила 0%.
V. Физическая культура и спорт

Показатель 23. Доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
В 2015 году  доля населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом – 33,22%, что выше показателя 2014 года на 3,88 процентных пункта.
В районе широко ведется пропаганда здорового образа жизни среди всех слоев населения, особенно молодежи, средствами массовой информации: телекомпанией «Видеотон», газетой «Сельский Вестник», сайтом Администрации Октябрьского района и на сайтах сельских поселений. В 2015 году открыты спортивные объекты: площадки для подвижных игр в Коммунарском поселении, многофункциональная спортивная площадка в Каменоломненском городском поселении, площадка для подвижных игр в Артёмовском поселении, баскетбольная, волейбольная площадка и футбольное поле в Краснокутском поселении. а так же открыты спортивные секции тхэквандо, пляжный волейбол, проводится Спартакиада Дона и увеличение количества видов спорта в Спартакиаде Дона. 

Органами местного самоуправления в районе проводятся работы по укреплению материальной спортивной  базы, созданию простейших общедоступных спортивных сооружений в каждом населенном пункте.  В 2015 году проведено 232 мероприятия: спартакиады, первенства, чемпионаты и турниры. 

На прогнозируемый период 2016-2018 годы планируется увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом до 36,16 %.

Показатель 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.
В 2015 году показатель  «Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся» составил 74,67%. Достижению указанного показателя  послужило открытие 7 спортивных объектов: площадки для подвижных игр в Коммунарском поселении, многофункциональной спортивной площадки в Каменоломненском городском поселении, площадки для подвижных игр в Артёмовском поселении, баскетбольной, волейбольной площадки и футбольного поля в Краснокутском поселении.
При открытие центра тестирования по выполнению видов испытаний к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта по программе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»   в Октябрьском районе увеличилось число учащихся школ, готовых к сдаче нормативов.

На прогнозируемый период 2016-2018 годы планируется увеличение численности занимающихся физической культурой и спортом до 85%.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя – всего, в том числе введенная в действие за год.
В 2015 году общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 1 жителя, составила 18,45 кв.м, что выше показателя 2014 года на 0,4 кв.м. В 2015 году в районе построено и введено в эксплуатацию 23441,0 кв.м. жилья, что составило 0,33 кв.м. общей площади в среднем на одного жителя, что выше показателя 2014 года на 0,04. Увеличение данного показателя  по сравнению с  2014 годом обусловлено тем,  что  в  2015 году в Октябрьском районе построено и введено в эксплуатацию 16885 кв. м общей площади индивидуального жилья и жилья11-ти многоквартирных жилых домов общей площадью 6556,0 кв. м: 

- 2-х-этажный 5-квартирный жилой дом в п. Каменоломни по ул. 40 лет Октября, № 28;

- 3-х-этажный 21-квартирный жилой дом в п. Каменоломни по пер. Садовый, д. 27;

- 3-х-этажный 6-квартирный жилой дом в п. Каменоломни по пер. Узкий, д. 41-а;

- 3-х-этажный 30-квартирный жилой дом в п. Каменоломни, ул. Восточная, д. 36,

- 3-х-этажный 15-квартирный жилой дом в п. Персиановский по ул. Мира, № 1, стр.1, сек. 2;

- 3-х-этажный 15-квартирный жилой дом в п. Персиановский по ул. Мира, № 1, стр.3, сек. 3;

- 2-х-этажный 5-квартирный жилой дом в п. Каменоломни по ул. Пролетарская, д. 36;

- 3-х-этажный 8-квартирный жилой дом в п. Каменоломни по ул. Мира, № 23-б;

- 3-х-этажный 12-квартирный жилой дом в п. Персиановский по ул. Бульварная, д. 16, стр. 2;

- 3-х- этажный 12-квартирный  жилой дом в п. Персиановский, ул. Бульварная, д. 16, стр. 1,

- 3-х-этажный 12-квартирный жилой дом в п. Персиановский, ул. Мира, д. 1, стр. 1, сек. 1,

- многоквартирный жилой дом с сервисным центром в ст. Кривянской по ул. Мостовой, 1-б (Косяков Н.И.).

Достижение показателей в период 2016-2018 годы: 

- при вводе в эксплуатацию в 2016 году 24 300,0 кв. м жилья, общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, будет равна 19,01 кв. м (в том числе введенная в действие за год – 0,35 кв. м);

- при вводе в эксплуатацию в 2017 году 25 000,0 кв. м жилья, общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, будет равна 19,44 кв. м (в том числе введенная в действие за год – 0,36 кв. м);

- при вводе в эксплуатацию в 2018 году 32 300,0 кв. м жилья, общая площадь жилых помещений, приходящихся в среднем на одного жителя, будет равна 19,8 кв. м (в том числе введенная в действие за год – 0,46 кв. м).
Показатель 25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, – всего, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.
 В 2015 году под строительство (из расчета на 10,0 тыс. человек населения) было выделено 8,54 га, в том числе под индивидуальное жилищное строительство и комплексное освоение в целях жилищного строительства – 3,68 га. Ранее в 2014 году данный показатель составлял 9,60 га и 2,73 га соответственно. Снижение указанного показателя обосновано реализацией в 2014 году на территории района ряда инвестиционных проектов, имеющих длительный срок исполнения.

 На плановый период 2016-2018 площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10,0 тыс. человек, в том числе предоставленных для жилищного, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства составит:  в 2016 году – 8,55 га и 3,69 га; в 2017 году – 8,56 га  и 3,70 га, а в 2018 году – 8,57 га и 3,71 га соответственно.

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию.

Объектов жилищного строительства – в течение 3 лет, кв. метров:
          Уменьшение показателя до нуля произошло за счет: активной  деятельности муниципального образования «Октябрьский район»  в области информирования населения о государственной поддержке граждан при покупке жилья, в виде социальных выплат;  реализации  Администрацией района полномочий по обеспечению жильем граждан льготной категории (детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; переселение граждан из ветхого и аварийного жилого фонда (ГУРШ)). А также за счет административной поддержки застройщиков - от момента предоставления  земельного участка под строительство до ввода жилого дома  в эксплуатацию.
         Иных объектов капитального строительства – в течение 5 лет, кв. метров:
          Показатель достигнут за счет благоприятного инвестиционного климата в Октябрьском районе и административной поддержки инвесторов. Так же проводились заседания инвестиционного Совета при Администрации Октябрьского района, на которых велась разъяснительная работа с собственниками иных объектов капитального строительства по вопросам строительства и необходимости сдачи объектов в эксплуатацию. Затем оказывалась помощь в оформлении документов для получения разрешений на строительство и ввод в эксплуатацию построенных объектов. Данная работа будет продолжена и далее.
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. 


В Октябрьском районе собственники всех 194 многоквартирных домов неблокированной застройки выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами.
         Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).

В 2012-2013 году на территории района действовало 11 организаций коммунального комплекса, из них коммерческих организаций - 10, соответственно доля составила 90,9%.

В целях укрупнения предприятий водопроводно-канализационного комплекса в муниципальных образованиях Ростовской области, согласно рекомендаций министерства жилищно-коммунального хозяйства Ростовской области с 2014 года услугу по холодному водоснабжению для населения и предприятий Октябрьского района оказывает Шахтинский филиал ГУП РО «УРСВ». 

В результате этого в 2014 году на территории района 11 организаций коммунального комплекса, из них коммерческих организаций – 9, соответственно доля составила 81,81%.

С декабря 2015 года водоснабжение ст. Кривянской, х. Яново-Грушевский, сл. Красюковская осуществляет ООО «ЯДРО». Итого на территории  района в 2015 году действует 12 организаций коммунального комплекса, из них коммерческих организаций – 10, соответственно доля составила 87,5%.

Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
С 2012 года проведен кадастровый учет земельных участков под всеми 177 многоквартирными домами неблокированной застройки, что составляет 100,0 %.      

В 2013 году выполнен кадастровый учет земельных участков под 10 многоквартирными домах, построенных и введенных в эксплуатацию 2012-2013 году.

В 2014-2015 году в Октябрьском районе введены в эксплуатацию 7 многоквартирных домов.  

Всего по состоянию на 01.01.2016 года кадастровый учет земельных участков выполнен под всеми 194 многоквартирными домами неблокированной застройки.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.
На 01.01.2014 г. состояли на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 510 семей, за 2014 год было поставлено на учет еще 45 семей. За отчетный год улучшили жилищные условия 95 семей: в соответствии с федеральными целевыми программами «Жилище» на 2011-2015 годы и «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и до периода 2020 года» 21 семья, 52 ребенка-сироты получили жилые помещения по договору найма, 1 ветеран ВОВ использовал субсидию на покупку жилья, 6 семей из аварийного многоквартирного дома (п. Персиановский) переселились в новые квартиры, а 15 семей приобрели жилые помещения за счет собственных средств, с использованием материнского капитала или с помощью ипотечного жилищного кредита. Следовательно, на 01.01.2015 г. на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях по муниципальному образованию «Октябрьский район» состояло 460 семей, а доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, от общего числа населения состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещенияхв 2014 году  составила 20,6 %.

За 2015 год было поставлено на учет 119 семей. За отчетный год улучшили жилищные условия 73 семьи, из которых в соответствии с федеральными целевыми программами с помощью социальных выплат смогли приобрести жилые помещения 25 семей; 25 граждан льготной категории (дети-сироты) получили жилые помещения муниципального специализированного жилищного фонда Октябрьского района по договору найма; из аварийного жилищного фонда, ставшего непригодным для проживания в результате негативного воздействия ликвидированных угольных шахт, были переселены 4 семьи из х. Новопавловка; 4 семьи – жители п. Персиановский получили жилые помещения по договору социального найма из фонда муниципального образования поселения; 15 семей улучшили жилищные условия самостоятельно.
 По состоянию на 01.01.2016 г. состоит на учете 506 семей, а доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, от общего числа населения состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, за отчетный период составила 14,42 %.

Планируется в 2016 году поставить на учет 45 семей, улучшат жилищные условия 52 семьи. Таким образом, доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, от общего числа населения состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составит 10,42 %, и на учете на 01.01.2017 будут состоять 499 семей.

Учитывая, что на 01.01.2017 г. будут состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 499 семей, а дополнительно поставлены на учет 40 семей и улучшат жилищные условия 34 семьи, показатель составит 6,7%, и на 01.01.2018 года будут на учете состоять – 505 семей.

Учитывая, что на 01.01.2018 г. будут состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях 505 семей, возможна постановка на учет еще 30 семей и улучшение за отчетный период жилищных условий 28 семьями, то  доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, от общего числа населения состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, составила 5,5 %, и на учете будут состоять на 01.01.2019 г. 507 семей.

 Прогнозные данные на 2016 – 2018 годы приведены с учетом финансирования и плановых показателей подпрограммы «Оказание мер государственной поддержки в улучшении жилищных условий отдельным категориям граждан» государственной программы Ростовской области «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Ростовской области», утвержденной постановлением Правительства Ростовской области от 25.09.2013 № 604. Показатели могут быть изменены в результате увеличения объемов финансирования из областного и федерального бюджета.
VIII. Организация муниципального управления
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2015 году увеличилась по отношению к 2014 году. В 2015 году значение данного показателя составило 38,8%.В 2013 году показатель составлял – 27,86%, в 2014году – 28,03%.
В районе проводится целенаправленная работа на постоянное увеличение собственной налоговой базы, за счет ввода новых предприятий и организаций, создания новых рабочих мест, обеспечение роста заработной платы. В 2015 году темп роста заработной платы составил 109,9% к уровню 2014 года. Проводится активная работа по выполнению решения Правительства Ростовской области направленная на снижение недоимки по налоговым и неналоговым платежам во все уровни бюджетов. Согласно плану-графику по сокращению недоимки в консолидированный бюджет Ростовской области, доведенному министерством финансов Ростовской области, утвержденного Главой Октябрьского района и согласованный с Межрайонной ИФНС № 12 по Ростовской области недоимка по Октябрьскому району на 01.01.2016 года должна была составить 82,2 млн. рублей . По факту сумма недоимки на конец 2015 года  составила 32,7  млн. руб. Задание по снижению недоимки районом перевыполнено. 
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).
Муниципальным образованием постоянно проводится работа по недопущению банкротства, финансовому оздоровлению предприятий и эффективному использованию имущества.
В 2013 - 2015 годах отсутствовали предприятия муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства.
На прогнозируемый период 2016 года по данному показателю значения не запланированы, так как предприятия работают стабильно и введения процедуры банкротства на действующих муниципальных предприятиях района не предполагается.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).
В 2015 году незавершенных объектов, строительство которых осуществлялось за счет  средств Октябрьского района, нет. На плановый период 2015-2017 гг. данный показатель не изменится и составит 0.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) на конец года (руб.)
Администрацией района проводится постоянный мониторинг муниципальных бюджетных учреждений, приняты нормативно-правовые акты, регламентирующие недопущение кредиторской задолженности.
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда) в 2013-2015 годах составляет 0%.
В прогнозируемом периоде 2016 года работа Администрации района будет также направлена на недопущение просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления по оплате труда) муниципальных бюджетных учреждений.
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.
Показатель 2015года выше показателя 2014 года на 8,4%.
Увеличение объемов расходов по указанному направлению в 2015 году обусловлено  следующими объективными причинами.

 В соответствии с требованиями бюджетного законодательства, в части осуществления внешнего муниципального финансового контроля и в целях исполнения федерального закона от 7 февраля 2011 года N6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований" в 2015 году создана Контрольно – счетная палата Октябрьского района в составе 3,5 шт.ед.

В связи с досрочным прекращением полномочий Главы Октябрьского района в 2015 году были произведены расчеты по оплате труда, выплачена  компенсация за неиспользованные дни ежегодного оплачиваемого отпуска по высшим и главным группам должностей муниципальной службы, с которыми были заключены трудовые контракты на срок исполнения полномочий Главы. 

Также, увеличение расходов обосновано ростом тарифов на коммунальные услуги, ГСМ.

Расходы бюджета района на содержание органов местного самоуправления производились в пределах установленного Октябрьскому району норматива формирования расходов, утвержденного постановлением Правительства Ростовской области от 25.12.2014 №869 «О нормативах формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ростовской области на 2015 год».  Октябрьскому району в 2015 году был установлен норматив-26,78% от собственных доходов бюджета района. По результатам исполнения бюджета Октябрьского района фактический норматив составил 17,57%. 

Согласно протокола заседания Правительства Ростовской области от 02.07.2014 №25 «О нормативах штатной численности выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих в исполнительно-распорядительных органах муниципальных образований Ростовской области на 2015-2017годы» Октябрьскому району установлен норматив штатной численности выборных должностных лиц местного самоуправления и муниципальных служащих в количестве 109 штатных единиц. По состоянию на 01.01.2016г. фактическая штатная численность выборных должностных лиц и муниципальных служащих органов местного самоуправления Октябрьского района составлявляет   99,75 штатных единиц.

В прогнозном периоде планируется снижение расходов бюджета района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в соответствии с Перечнем поручений «О внесении изменений в нормативы штатной численности выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих в исполнительно-распорядительных органах муниципальных образований Ростовской области на 2016 – 2018 годы» норматив муниципальному образованию «Октябрьский район» снижен на 11 штатных единиц.

Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Схема территориального планирования муниципального района разработана  в  2010 году и утверждена решением Собрания депутатов Октябрьского района  от 10.12.2010 № 13. В соответствии с данной схемой  разработаны  и утверждены генеральные  планы и Правила землепользования и застройки для каждого поселения в районе. На сегодняшний день разработанная градостроительная документация дает возможность осуществлять градостроительную деятельность в Октябрьском районе.
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).
С целью повышения информационной открытости населения о деятельности Муниципального образования «Октябрьский район» в районе создан сайт Администрации  района, имеется периодическое издание - районная газета «Сельский Вестник» и телекомпания «Видеотон».

В соответствии с законом № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» на официальном сайте муниципального образования «Октябрьский район» публикуется информация (в том числе документированная), созданная в пределах своих полномочий, а также информация о подведомственных учреждениях. На официальном сайте опубликованы нормативные правовые акты, устанавливающие структуру, полномочия, порядок формирования и деятельность Администрации Октябрьского района.

В 2015 году показатель удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления составил 75% как и в 2014 году.

Стабильность показателя обусловлена информационной открытостью  органов местного самоуправления Октябрьского района, проведением публичных отчетов главы Администрации Октябрьского района, глав городского и сельских поселений, организацией регулярных встреч с населением, повышением качества предоставления муниципальных услуг.

 В дальнейшем планируется  активная работа в том же направлении  для удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления Октябрьского района, в том  числе их информационной открытостью.

В прогнозируемом периоде 2016 года планируется достичь значение данного показателя до 76%, в 2017 году до 77%, в 2018 году до 78%.
 Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.
 Среднегодовая численность населения за 2015 год составила 71,4 тыс. чел., за 2014 год – 71,8 тыс. чел. Снижение обусловлено естественной и миграционной убылью населения. На 2016-2018 годы прогнозируется  стабилизация численности постоянного населения района.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) в многоквартирных домах.
В целях исполнения Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» и Программы энегоресурсосбережения Октябрьского района на период до 2015 года проводится работа по выполнению мероприятий, направленных на повышение энергоэффективности и экономии ресурсов, в результате чего удельные величины потребления энергоресурсов будут ежегодно сокращаться. 
В части снижения потребления электрической энергии, управляющими организациями, товариществами собственников жилья и жителями ведется работа по замене ламп накаливания на светодиодные, установке датчиков освещенности и движения, ремонту систем электроснабжения, в результате чего в 2015 г. снижена удельная величина потребления на 18,0 кВт/ч на 1 проживающего (при плане на 15,6) и на прогнозный период 2016-2018 гг. предусмотрено дальнейшее снижение показателя до 524,1 кВт/ч. 
В части потребления тепловой энергии в 2015 г. снижена удельная величина потребления на 0,02 Гкал  на 1 кв. метр общей площади (при плане на 0,01).  Выполнялись работы по утеплению фасадов многоквартирных домов, заделке межпанельных и компенсационных швов в стенах здания, установке металлических дверей и металлопластиковых окон в подъездах, утеплению трубопроводов системы отопления в подвальных помещениях с применением современных энергоэффективных материалов. В 2015 году выполнены работы по замене 1,8 км сетей теплоснабжения. На прогнозный период 2016-2018 гг.  предусмотрено дальнейшее снижение показателя до 0,16 Гкал/м2.
В части потребления горячей воды  в 2015 г. снижена удельная величина потребления на 0,4 куб. метров на 1 проживающего (план - 0,3 куб метров) в связи с завершением работы по установке индивидуальных приборов учета и начислением платы за поставленную горячую воду населению по фактическому потреблению. На прогнозный период 2016-2018 гг.  предусмотрено дальнейшее снижение показателя до 15,7 куб. метров.

В части потребления холодной воды в 2015 г. снижена удельная величина потребления на 0,7 куб. метров (план был - 0,3 куб. метров) на 1 проживающего и на прогнозный период 2016-2018 гг.  предусмотрено дальнейшее снижение показателя до 22,2 куб. метров. В 2015 году заменено 2,2 км. водопроводных сетей, что позволило  снизить количество потерь воды. Постоянно проводятся работы по замене трубопроводов систем водоснабжения многоквартирных домов,  установке индивидуальных приборов учета.
В части потребления природного газа  в 2014 г. произошло уменьшение удельной величины потребления на 19,9 куб. метров на 1 проживающего, на прогнозный период 2016-2018 гг. предусмотрено дальнейшее снижение показателя до 512,1 куб. метров. Ресурсоснабжающими предприятиями постоянно проводятся мероприятия по защите газового оборудования от коррозии, а также по переходу на использование полиэтиленовых труб, не подверженных коррозии, ведется разъяснительная работа среди населения по экономии энергоресурсов.
Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов (электрическая и тепловая энергия, вода, природный газ) муниципальными бюджетными учреждениями.
             В целях исполнения Федерального закона № 261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» и муниципальной программы  Октябрьского района «Энергоэффективность и развитие энергетики» произведена  установка приборов учета энергетических ресурсов по всем муниципальным бюджетным учреждениям и выполнены мероприятия, направленные на повышение энергоэффективности и экономии ресурсов (это установка входных металлических дверей и металлопластиковых окон в зданиях, замена ламп накаливания на энергосберегающие, установка датчиков освещенности и движения и др.).

            В части потребления электрической энергии в 2015 году уменьшилась удельная величина потребления с 29,5 кВт/ч в 2014 году  до 29,09 кВт/ч на 1 человека населения в связи с привитием  сотрудникам бюджетных учреждений бережливого потребления энергоресурсов, замены ламп накаливания на энергосберегающие, в том числе светодиодные. В прогнозный период 2016-2018 годов планируется  удельная величина потребления электрической энергии - 31,0 кВт/ч на 1 человека в связи с проводимой программой  строительства бюджетных учреждений (строительство 2-х детских садов - ст. Кривянская, п. Каменоломни, строительство культурного центра и модульной пристройки к школе №61  в п. Персиановский ).
           В части потребления тепловой энергии  снижена удельная величина потребления   с  0,08  Гкал  на 1 кв. метр общей площади в 2014 году до 0,01 Гкал в 2015 году в связи с газификацией РДК п. Каменоломни. Данный показатель в 2016-2018 годах останется на уровне  0,01  Гкал. 
            В части потребления горячей воды  в 2015 году удельная величина потребления составляет 0 куб. метр на 1 человека населения и на прогнозный период 2016-2018 годов  этот показатель  не изменится.
            В части потребления холодной воды  в  2015 г. произошло увеличение  удельной величины  потребления  с  0,09 куб. метр в 2014г. до 0,6 в 2015г. на 1 человека населения в связи со строительством трех модульных пристроек к существующим детским садам в п.Каменоломни, п.Казачьи Лагери, ст.Заплавская. На прогнозный период 2016-2018 гг.  предусмотрено увеличение данного показателя в связи с вводом в эксплуатацию новых объектов, который составит   1,0 куб.метр на 1 человека. 

           В части потребления природного газа  удельная величина потребления  увеличилась с  19,6 куб. метров на 1 человека населения в 2014 году до 20,0 куб. метров на 1 человека населения в  2015 году.  Данный показатель  увеличился   в связи с газификацией  РДК  и детского сада №30 «Зоренька» в п. Каменоломни.

           В 2016-2018  годах планируется увеличения показателя  до 22,0 куб. метров в связи с проводимой программой  строительства бюджетных учреждений (строительство 2-х детских садов - ст. Кривянская, п. Каменоломни, строительство культурного центра  п. Персиановский ).
Глава Администрации
Октябрьского района                                                                        Л.В. Овчиева
