Информационно-аналитическая справка 
комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Октябрьского района 
за 2017 год.

Всего в  2017 году  проведено 18 (АППГ-14) заседаний КДН и ЗП Администрации Октябрьского района. На заседаниях комиссии рассмотрено 288 (АППГ-248) протоколов об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних- 37 (АППГ-20), их родителей и законных представителей – 247 (АППГ – 228). 

Основной статьей, по которой привлекаются к административной ответственности родители несовершеннолетних, является ст. 5.35 ч. 1 КРФ об АП (рассмотрено 242 (АППГ- 216) административных протокола). 

Вынесено постановлений о назначении наказания 245 (АППГ- 248), в том числе: в виде предупреждения по 221 (АППГ 207) административным материалам, в виде штрафа по 24 (АППГ-41) административному материалу.

Рассмотрено протоколов по употреблению алкоголя и курения: 

- ст. 20.22 КРФ об АП на родителей о нахождение в состоянии опьянения несовершеннолетних в возрасте до шестнадцати лет-  5 чел., (АППГ- 11). 
- ст. 6.10.ч.1 КРФ об АП - вовлечение несовершеннолетнего в потребление алкогольной продукции - 4 (АППГ-0).
- ст. 20.1 ч.1 КРФ об АП - Мелкое хулиганство, то есть нарушение общественного порядка, выражающее явное неуважение к обществу, сопровождающееся нецензурной бранью в общественных местах, оскорбительным приставанием к гражданам, а равно уничтожением или повреждением чужого имущества, - 4 чел. (АППГ-0)
- ст.20.20 КРФ об АП - Потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом- 9 чел.(АППГ-6)
- ст.20.21 КРФ об АП - Появление на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, в других общественных местах в состоянии опьянения, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность, - 3 чел. (АППГ-2)
Прекращено производство по 6 (АППГ-5) делам об административных правонарушениях, основания прекращения истечение срока давности.(АППГ-отсутствие события правонарушения-3) 
      За период 2017 года:

-  поставлено на учет в КДН и ЗП - 41 несовершеннолетний (АППГ-48), снято с учета 45 несовершеннолетних(АППГ-50);

- в связи с исправлением- 28 чел. (АППГ-33),

- в связи с достижением совершеннолетия -12 чел. (АППГ-15),

- в связи с переменой места жительства -4 чел.(АППГ-2)    

- поставлено на учет в единый районный банк данных семей, находящихся в социально опасном положении,– 9 семей, снято 14 семей.

Постановлено на учет несовершеннолетних за употребление наркотических средств:

2017 год – 0 (АППГ-1)

По состоянию на 01.01.2018 на учете в КДН и ЗП состоят 27 несовершеннолетних, из которых:

 - совершившие административные правонарушения-4

- совершившие общественно-опасные деяния до достижения возраста 14 лет-1 (Контарев А.А. МБОУ СОШ № 33 п. Верхнегрушевский).

- осуждены за совершение уголовных преступлений – 4;

        - совершившие преступления – 14 ( из них осуждены – 4)
-  самовольный уход – 2;

-  за употребление алкогольной продукции – 3;

- иные причины - 3
На 01.01. 2018 в едином районном банке данных семей, находящихся в социально опасном положении, состоят  11 семей, в которых воспитываются 36 несовершеннолетних детей.

КДН и ЗП Администрации Октябрьского района осуществляет ежеквартальные сверки данных о количестве самовольных уходов несовершеннолетних с ПДН ОП № 3 МУ МВД России «Новочеркасское». За отчетный период совершено 7 самовольных уходов (АППГ-8), 3 несовершеннолетних за данные правонарушения постановлены на профилактический учет в КНД и ЗП. По каждому случаю устанавливаются причины происшедшего. Несовершеннолетним, совершившим самовольные уходы, назначается психологическое сопровождение. С подростками и их семьями проводится индивидуальная работа, согласно индивидуальной комплексной программе реабилитации.

Постановлением от 28.04.2017 к протоколу № 5 заседания КДН и ЗП Администрации Октябрьского района утвержден график проведения рейдовых мероприятий по выявлению несовершеннолетних, находящихся в ночное время в общественных местах, в том числе на объектах транспорта, без сопровождения родителей или законных представителей. За 2017 год проведен 21 межведомственный рейд, в результате которых выявлено 2  несовершеннолетних,   которые находились  в ночное время в общественном месте без сопровождения родителей. Родители привлечены к административной ответственности за правонарушение, предусмотренное ч.1 ст.5.35 КРФ об АП.(составлено 3  административных  протокола).
На заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Октябрьского района регулярно рассматриваются вопросы об актуализации данных о социально опасных семьях, реализации мероприятий по их социальной реабилитации, о мерах по повышению эффективности указанной деятельности. 

На все семьи, находящиеся в социально опасном положении, разработаны индивидуальные комплексные программы реабилитации семьи, в которых определены мероприятия по трудоустройству несовершеннолетних и родителей, оформлению документов, удостоверяющих личность, прохождению курса лечения в учреждениях здравоохранения, выделению адресной помощи, оздоровлению несовершеннолетних, оказанию психолого-педагогических услуг, организации досуга детей.  Проводятся посещения семей по месту жительства, составляются акты жилищно-бытовых условий проживания, проводятся консультирования родителей специалистами ГБУ СОН РО «Огонек» (психологом, социальным педагогом). 
В реализации индивидуальных комплексных программ реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении, принимают участие специалисты органов и учреждений системы профилактики: Отдел образования Администрации Октябрьского района,  ГБУ СОН РО «Огонек», МБУЗ «Центральная районная больница» Октябрьского района, Управление социальной защиты населения Администрации Октябрьского района,  отдел полиции № 3 МУ МВД России «Новочеркасское», ГКУ РО «Центр занятости населения города Новочеркасск», филиала по Октябрьскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Ростовской области.

Службами профилактики района проводится работа по раннему выявлению семей с несовершеннолетними детьми, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и нуждающихся в помощи,  которая ведется с уточнением  перечня профилактических мероприятий каждой организации в целях соединения в единый развернутый комплекс мероприятий; конкретизацией  системы оперативного управления: ежемесячного учета, мониторинга, анализа  фактического исполнения, ежеквартальной корректировки планов, подбора  и подготовки сопровождающей команды на всех уровнях; 

- ежемесячно в КДН и ЗП отслеживается состояние банка данных неблагополучных семей и трудных подростков;

- на каждую семью, состоящую на учете в КДН и ЗП, разработана и утверждена индивидуальная комплексная программа реабилитации;

- а также на каждого подростка,  состоящего на учете в КДН и ЗП, разработана и утверждена индивидуальная комплексная программа реабилитации;

- на заседаниях КДН и ЗП заслушиваются службы профилактики о проведенной работе с данной категорией семей и подростков.

Ежемесячно проводится работа:

- рейды по месту жительства  семей и трудных подростков, состоящих на учете в КДН и ЗП; 

- УСЗН Администрации Октябрьского района осуществляет оздоровление детей в возрасте от 6 до 18 лет в санаторных и загородных оздоровительных лагерях, оказывает адресную социальную помощь из банка вещей;

- со специалистами УСЗН, опеки и попечительства проводятся систематические посещения семей, находящихся в социально опасном положении по месту жительства, составляются акты жилищно-бытовых условий, в случае необходимости дети направляются в учреждения социального обслуживания семей.
-   в УСЗН работает телефон «горячей линии», размещена информация о необходимости сообщения об известных фактах обнаружения безнадзорных и беспризорных детей, неисполнения родителями своих обязанностей в отношении несовершеннолетних, жестокого обращения с детьми, насилия в семье, пребывания в антисанитарных условиях. Информация о работе «горячей линии» регулярно размещается на страницах газеты «Сельский вестник».

Отделом образования разработан план мероприятий, образовательными организациями - профилактические программы: «Здоровый образ жизни», «Право выбора»,  в которых предусмотрены следующие мероприятия:

- организация индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними;

- внедрение в образовательный процесс программ профилактической направленности;

- вовлечение в работу кружков и спортивных секций несовершеннолетних, состоящих  на профилактических учетах;

-просветительская работа с родителями (Совет профилактики, общешкольные родительские собрания, лекции врача-нарколога, родительский всеобуч); 
- совместная работа с КДН и ЗП (визиты «тревоги», индивидуальные консультации, круглые столы, рейды в семьи «трудных» детей и неблагополучных родителей, правовые месячники с представителями ПДН)
- работа с учащимися – определение «группы риска» и организация профилактической работы с «трудными», совместно с родителями, правоохранительными органами и органами социальной защиты населения. 

За каждым «трудным» учащимся закреплен педагог – наставник в лице классного руководителя, который регулярно проводит индивидуальные беседы, разъясняет правила поведения, выявляет причины нарушения дисциплины, определяет срок для исправления. 

Учреждениями культуры Октябрьского района разработаны индивидуальные комплексные программы сопровождения и реабилитации «трудных» подростков, включающие в себя план мероприятий, направленный на социализацию, самореализацию, и оздоровление личности. Учреждениями культуры ведется вовлечение детей и подростков в деятельность клубных формирований, секций, любительских объединений, большое внимание уделяется реализации мероприятий, направленных на профилактику суицидов, предупреждение и предотвращение суицидальных попыток среди несовершеннолетних. Используются разнообразные формы организации и проведения мероприятий: викторины, лекции, круглые столы, беседы, дискуссии, просмотры презентаций и многие другие. Проведение данных тематических мероприятий направлено на реализацию лидерского и творческого потенциала детей и подростков в организации досуговой деятельности.


Проведено 134 межведомственный рейда профилактической направленности среди молодежи. Проведено 80 мероприятий «Дней большой профилактики», 77 родительских собраний в общеобразовательных учреждениях  с привлечением специалистов органов и служб системы профилактики, проведены производственные собрания, классные часы, сходы граждан, инструктажи учащихся общеобразовательных учреждений, индивидуальные беседы с подростками и их родителями, проведено 105 профилактических бесед, консультаций классных руководителей, социальных педагогов, психологов, наставников с несовершеннолетними и их родителями на различные темы, в том числе о необходимости продолжения обучения для не обучающихся и не работающих подростков, о необходимости соблюдения правил дорожного движения, о правилах поведения на улице, в быту, образовательном учреждении, об административной и уголовной ответственности за правонарушения и преступления и т.д. До сведения подростков доводится график работы спортивных объединений, учреждений. Предлагаются занятия различными видами спорта.
            За 2017 год всего Центром занятости населения было трудоустроено 582 несовершеннолетних (АППГ-561).

     Общий объем финансовых средств за 2017 год составил – 2377592 руб.,(АПГ 1756,4 тыс. руб.) - из них:

     На трудоустройство несовершеннолетних, выделены и израсходованы: 

- из местного бюджета – 948050 руб.,(АППГ-858,8 тыс.руб.) 

- из областного бюджета – 371978  руб.,(АППГ-312,0 тыс. руб.)
- средства работодателей- 1057558 руб.(АППГ 585,6 тыс. руб.)
    
Основная категория трудоустроенных подростков, это несовершеннолетние, состоящие на профилактическом учете в службах профилактики, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
В летний период 2017 г. по путёвкам оздоровлено 230 детей из малоимущих семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из них: 120 человек в лагере «Парус» Неклиновского района, 110 человек в санатории «Лазурный» с. Лермонтово Краснодарского края. 


Дополнительно по путёвкам Минтруда Ростовской области 24 ребёнка, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, отдохнули в лагере «Красный Десант» Неклиновского района, 11 детей оздоровлены в санатории «Дружба» Неклиновского района. 15 детей, пребывающих в приюте «Огонёк» отдохнули в санаторно-оздоровительном лагере «Орлёнок» Неклиновского района.

В период летних каникул организована работа 41 летней приклубной площадки, были заключены договора с общеобразовательными учреждениями о творческом сотрудничестве по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в летний период 2017 года. В населённых пунктах, где отсутствует пришкольный лагерь, учреждения культуры работали совместно со школьными дворовыми площадками хуторов и посёлков, а также разновозрастными отрядами по месту жительства, приглашая детей на свои мероприятия. Большое внимание уделялось профилактике детского травматизма на дорогах. В связи с этим проведены мероприятия по изучению правил дорожного движения: игровые программы «Внимательный пешеход», «Светофор», беседы «Правила дорожного движения должны знать все без исключения», викторины «Дорожная безопасность» и многие другие. Охране окружающей среды и Году экологии: акции по охране природы «Зеленая планета – наше здоровье», конкурсы рисунков «Берегите природу от пожаров». 
На территории Октябрьского района действуют секции по 42 видам спорта. 
Наиболее крупномасштабными спортивными мероприятиями среди детей и подростков являлись:

- спартакиада «Лето 2017»;

- открытое первенство Октябрьского района по рукопашному бою;

- открытый турнир по греко – римской борьбе;

- личное первенство по плаванию среди детей и подростков.

В Администрациях городского и сельских поселений Октябрьского района проведен комплекс мероприятий по размещению социальной рекламы, посвященной вопросам недопущения оставления детей в опасном положении, ответственного отношения родителей к жизни и здоровью детей.



На  информационных стендах, магазинах, местах массовых скоплений людей, интернет-сайтах размещена печатная информация (цветной плакат А3), посвященная обеспечению безопасности несовершеннолетних, недопущению оставления детей в опасном положении, ответственного отношения родителей к жизни и здоровью детей, о недопущении  нахождения детей в ночное время в общественных местах, в том числе на объектах транспорта, без сопровождения родителей или законных представителей. На въезде в р.п. Каменоломни размещены 2 (два) баннера 3*5 по теме «А вы знаете, где сейчас находится Ваш ребенок?», на территории р.п. Каменоломни размещены 2 (два) баннера 5*2 по теме «О недопущении  нахождения детей в ночное время в общественных местах, в том числе на объектах транспорта, без сопровождения родителей или законных представителей» .



На сайтах Администрация городского и сельских поселений Октябрьского района размещены информационные материалы и наглядные изображения.

 

В сети интернет группах «ВКонтакте» https://vk.com/club97178247, https://vk.com/volonter_mg молодежных объединений так же размещены наглядные материалы, посвященные вопросам недопущения оставления детей в опасном положении, ответственного отношения родителей к жизни и здоровью детей.
На информационных стендах детской поликлиники и педиатрического отделения, на фельдшерско-акушерских пунктах, участковых больницах и врачебных амбулаториях постоянно размещается информация по здоровому образу жизни, вреде наркомании, табакокурения и профилактике детского травматизма. В женской консультации проводятся беседы и раздаются буклеты по здоровому образу жизни и ВИЧ-инфекции.

Ведущий специалист по делам
несовершеннолетних и защите их прав                              Е.П.Зайцева

